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A mai rendkívüli minisztertanács doni 
Izrael hozzájárulásáról az amerikai közvetitéshez

Sisco és Rábin megbeszélésén tisztázták a hátralévő vitás pontokat is

Az egyiptomi elnök ma indul a Szovjetunióba 
— Szádát és Szidki hangoztatja: a döntés a há­
ború mellett végleges — Szádát szerint Amerika 
erőteljesebb jelentkezése a Közel-Keleten meg­

változtatta a konfliktus méreteit
Kairó. (UPI, IFP). — Ánuár Szádát elnök moszkvai látogatása 

előtt kijelentette, hogy a szovjet fővárosban a mai helyzetre való 
tekintettel teljes revízió alá kell venni az eddigi megfontolásokat, 
mert „Amerika nagy erőfeszítéseket tesz pozíciójának megerősíté­
sére a Közel-Keleten, miután elvesztette a legutóbbi fordulót Dél- 
kelet-Ázsiában”. Úgy az elnök, mint Aziz Szidki miniszterelnök is­
mét hangoztatták, hogy a harc melletti döntésük végleges és meg­
másíthatatlan.

Jeruzsálem. (Az Lj Kelet tudósitójától). — Goida Méir minisz­
terelnök ma reggelre rendkívüli minisztertanácsot hivott össze. Az 
összehívást megelőzően megérkezett Rábin jelentése az amerikaiak­
kal való végső megegyezésről. Úgy látszik, hogy Sisco hozzájárult 
a legutolsó Lzráeli követeléshez is és igy a mai minisztertanács meg­
utalhatja mikor és milyen körülmények között járul hozzá Lzráel 
az amerikai közvetitésü közvetett tárgyalások megkezdéséhez.

Amerika Goida Méir döntő 
válaszát várja az lzráel—ameri­
kai egyezmény még egyetlen tisz­
tázatlan pontjára nézve.' Hétfőn 
mintegy félórás megbeszélés volt 
Sisco és Rábiri között, majd ezt 
követően Sisco ismét összekötte­
tésbe lépett Rubinnal és újabb 
szövegjavaslatot terjesztett elő. 
Erre nézve kell most Goida Méir

hogy a Phantom gépek szállítása 
lzráel által kívánt mennyiségben 
és időpontban történik és hogy 
a hadfelszerelési szállításra vo­
natkozó amerikai kötelezettség 
független minden politikai felté­
teltől.

Rábin és Joseph Sisco találko­
zóján a jelek szerint mindkét rész­
ről engedmények történtek az ame 
rikai közvetítés korlátozásait ille­
tőleg. Amerikai megfogalmazás 
szerint lzráel valójában vétójogot 
követelt inasának a számára elfo­

gadhatatlan amerikai javaslatok 
iránt, amelyeket Joseph Sisco a 
közvetítő tárgyalások során vetne 
fel.

lzráel elismerte ugyan, hogy 
Amerika nem szorítkozhat csupán 
a postás szerepére és saját elgon­
dolásaival segítheti elő a tárgya­
lások menetét, de elejét akarja 
venni a Jarring-eset megismétlő­
désének. Gunnar Jarring egy Izra­
el számára teljesen elfogadhatat­
lan javaslatot vetett fel és ragasz­
kodott annak elfogadásához, ami­
vel lehetetlenné tette további mű­
ködését. Ezért ragaszkodott most 
Goida Méir miniszterelnök ahhoz, 
hogy egészen pontosan megfogal­
mazzák és írásban fektessék le. a 
megállapodást Jeruzsálem és Wa­
shington között, az amerikai köz­
vetítő jogainak határairól.

Washingtoni vélemény szerint 
Amerika mindent megtett, hogy

& ^ *1 

- M

Szádátnak legutóbbi frontkör- 
utja alatt tett nyilatkozatai az 
El Ábrámban jelentek meg teg­
nap és ezekben azt hangoztatta, 
hogy az arab—izráeli viszály j 

I egészen új méreteket öltött, mi- j 
1 után Amerika és Izrael között í

. megállapodás jött létre, amely­
ben „Amerika kötelezte magát, 
hogy lzráel rendelkezésére bo­
csátja a szükséges technikai fel- 
készültséget a Phantom harcigé­

pek előállítására.”

Umdonderryben újabb összecsapásokat várnak 
a vasárnapi áldozatok mai temetésén

Belfastban agyonlőttek egy angol katonát — Angolellenes tüntetés 
Dublinben — Bernadette Devlin: Nem kérek bocsánatot. sőt.

JOSEPH SISCO: 
Aggodalmak eloszlatása

Belfast. (Reuter, UPI). — Egy 
angol katona elesett tegnap Bel­
fastban, ahol rendkívüli feszült­
ség uralkodik, amióta az „ír Re­
publikánus Hadsereg” bejelentet­
te. hogy bosszút áll a London­
derry ben lelőtt 13 katolikusért. 
A 13 áldozat temetése mára van 
kitűzve és attól tartanak, hogy 
újabb véres összecsapásokra ke­
rül sor. A temetés napjára álta-

az ir

Áprilisban kezdődnek a tárgyalások 
a Közöspiaceal

Erőfeszítések a négy új tagállammal való kereskedelmi kapcsolatok 
és védővámok rendezésére

eloszlassa lzráel aggodalmait es 
többek között leszögezte, hogy

nem áll fenn összefüggés a tűz- j lános sztrájkot hirdetnek 
szünet és a politikai tárgyalások., katolikusok.

Egy katolikus orvos, aki jelen 
volt a vasárnapi vérfürdő 13 ál­
dozatának boncolásánál, kijelen­
tette, hogy azoknak nagyrészét

st.»
JICCHÁK RÁBIN:

Pontos körülhatárolás

válaszát megvárni az egyezmény 
végleges megkötése előtt. Ez a 
még egyetlen hátralevő pont, 
ami körül lényegében véve már 
napok óta folyik a vita Sisco jog­
köre közvetítői tevékenységében.

Izrád azt kívánja, hogy bár­
milyen új amerikai javaslat előtt 
á'.i.bb tanácskozás legyen Izrael­
lel. mig

Amerika csupán a tanácskozás 
kötelezettségéhez hajlandó hoz­
zájárulni

anélkül, hogy kötelezné magát 
a tanácskozás időpontjára nézve. 
Jeruzsálemben tegnap este való­
színűnek tartották, hogy Ameri­
ka ebben az esetben is enged az 
izraeli kérésnek. Az most már 
teljesen világos, hogy a Rogers 
hat pont megszűntnek tekinthető,

— Az a' tény, hogy négy ország, 
közöttük Anglia, amellyel Izrael­
nek szoros kereskedelmi kapcsola­
tai vannak — csatlakozott ä közös 
piachoz, különleges nehézségeket 
okoz az izráeli külkereskedelem­
nek. A Közöspiac négy új tagál­
lamának csatlakozása ugyanis 
nem hasonlít az előző hat tagál­
lam és az lzráel közötti kereske­
delmi kapcsolatokra — mondotta 
tegnap Jeruzsálemben Ávrahám 
Ágmon pénzügyi államtitkár.

Agmon. aki a múlt héten tért

zottság áprilisban kezdi meg tár- I 
gvalásait, hogy egyeztető megol­
dást találjon, vagyis rendezze a ] 
négy új tagállam és az izráeli ide- j 
vonatkozó exportcikkek kérdését.!

Ágmon rámutatott arra, hogy 
Izrael a citrusgvümölcs. a gyü­
mölcskivonat és az enyvezett fa­
lemez exportjának jelentős há­
nyadát Angliának szállította. A 
fennálló megegyezés szerint a cit- 
rusgyümölcs és a furnir után 5 
százalék vámot fizettek, a gyü­
mölcsnedv vámmentes volt és

között.
Ez azt jelenti, hogy az átmeneti 
egyezményről szóló tárgyalásokat 
nem lehet a tűz felújításának fe­
nyegetése alatt folytatni.

Igen valószínű, hogy a mai mi­
nisztertanács pozitív döntést hoz 
és ezzel lzráel részéről lehetővé 
válik a New Yorkban tervezett 
„szállodai tárgyalások” megnyitá­
sa Egyiptommal, Joseph Sisco köz 
vetítésevei. Egyelőre azonban Anti 
ár Szádát egyiptomi elnök azt han 
gozíatja, hogy megszüntetett min­
den érintkezést Amerikával, nem 
fogadja el Amerika közvetítései és 
nem vesz részt a new-yorki tár­
gyalásokon.

hátulról lőtték le. Az orvos Wil­
liam Conway bíboros, az ir ka­
tolikus egyház vezetőjének meg 
bízásából 
nál.

Az orvos szerint egészen vilá­
gos, hogy az áldozatok nagyré­
szét menekülés közben lőttek 
agyon, mert a golyók hátukba 
fúródtak. ,

Londonban a hadügyminiszté­
rium parlamenti titkára a parla­
mentben elutasította azt a vá­
dat, hogy az angol katonák vá­

logatás nélkül lőttek a tömegre 
Londonderryben. „A hadsereg 
nagymértékű tartózkodással és 
megfelelő módon járt el” — 
mondotta.

Selwyn Lloyd, az angol alsó­
ház elnöke közölte., hogy a jö­
vőben nem fog eltűrni olyan je­
leneteket, amilyen hétfőn játszó- j 
dott le Bernadette Devlin és Re- ; 
ginald Maudling belügyminiszter i 
között. A parlamenti elnök azon­
ban nem indított fegyelmi eljá­
rást.

Bernadette Delvin kijelentette 
az újságírók előtt, hogy nem 
hajlandó bocsánatot kérni, sőt 
ellenkezőleg, szívesen újból ar­
cul ütné a belügyminisztert.

Áziz Szidki miniszterelnök teg 
nap kijelenetette, hogy

Egyiptom képes háború meg­
nyitására elfoglalt területeinek 
visszafoglalására.

Szidki Alexandriában egy mun- 
kásgyülésen beszélt és jórészt 
Szádát elnök szavait ismételte.

A Libánonban megjelenő iráki 
befolyás alatt álló ..Beirut” című 
lap állítása szerint Szidki benyúj­
totta lemondását tiltakozásként az 
ellen, hogy Szádát teljesen figyel­
men kívül hagyta a diákság meg­
mozdulását. Szádát rábeszélte 
Szidkit a lemondás visszavonásá­
ra és végül abban egyeztek meg. 
hogy azt függőben hagyják a 
Szádát visszatérése után tervezett 
gyűlésig, amelyen a belső hely­
zetről és a diákság mozgalmáról 
fognak tárgyalni — állítja a lap.

Szádát ma repül Moszkvába, 
hogy további szovjet segítséget 
kérjen újabb háború esetére. Meg 
figyelők feltételezik, hogy Egyip­
tom belső helyzete és a kormány­
ra gyakorolt nyomás is meg fog 
nyilvánulni Szádát moszkvai tár­
gyalásaiban. A diáksáa legutóbb 
hevesen követelte az Izrael elleni 
ofíenzíva megnyitását. Maga Szá­
dát közölte, hogy

az Izrael és Amerika közötti 
fegyverszállítási és fegyvergyar- 
tási megállapodások megfelelő 
ellensúlyozását fogja kérni a 
Kreml vezetőitől.

I Feltételezhető, hogy az oroszok, 
1 akik eddig elleneztek újabb közel- 

keleti konfliktust, közölni fogják 
I Szádáttal. hogy hajlandók-e ag- 
! resszívebb vonalat támogatni. Kül­

földi megfigyelők szerint Egyip­
tom most világos kötelezettséget 
kér az oroszoktól újabb katonai 
akció esetére.

Bubimban, a független Eire 
volt jelen a boncolás- | fővárosában tegnap ezer főnyi 

tömeg vonult az angol nagykö­
vetség elé. ahol elégették az an­
gol lobogót. A tüntetők palacko­
kat záptojás» dobáltak az épü­
letre. amelynek falai még kor­
mosak az előző tüntetésnél do­
bott gyujtóbombáktól. Az Anglia 
val szembeni ellenséges hangulat 
miatt a BEA angol repülőtársa­
ság beszüntette repüléseit Eirefce.

haza Brüsszelből, ahol a Közös-1 most a védővám 12 százalék lesz 
I piac képviselőivel tárgyalt, beje- j a narancsra és az enyvezett fale- 
! ientette. hogy a Közöspiac és íz- mezre, a gyümölcsnedvek után pe 
í ráel képviselőiből álló vegyesbi- \ dig 20 százalék.

Szabotázs okozta két amerikai repülőgép 
lezuhanását a Földközi-tengeren?

Szigorú ellenőrzés az amerikai utasgépeken repülőgéprablások 
megelőzésére

FÖBABBINÁTIISI VÁLSÁG MEG 
A HÉTEN VÁRHATÓ

Nápoly. (IFP). — A Nápolyban 
elterjedt híresztelések szerint lehet 
séges, hogy szabotázs okozta an­
nak a két amerikai repülőgépnek 
a lezuhanását, amely a múlt hó­
napban a Nápoly közelében fek­
vő Capodicino bázisról indult el

Wahrhaftig derülátó nyilatkozata Untermannt 
tiszteletbeli főrabbivá választják? Becále! 
Zsolti megválasztása Jeruzsálem áskenáz fő-

A Kneszet
és nem ért célba. Az amerikai
külügyminisztérium magasrangú j rabijává törvénytelen és semmis 
hivatalnoka Nápolvba érkezett. ; J .. >-vitat tart a forabbmatus ügyéről

nézve Wahrhaftig

-Mí
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az első díj minimuma
(áthozattal)

*

Az összes dijak 
minimuma

475 ezer font
(áthozattal)

Szokja meg, 
hogy hetenként ~ 
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hogy személyesen ellenőrizze a 
nyomozást a két lezuhanás ügyé­
ben. amelybe az Atlanti Szövet­
ség brüsszeli főparancsnoksága is 
bekapcsolódott. A hivatalos körök 
azonban mély hallgatásba burko­
lóznak.

Az első repülőgép hat ember­
rel január 17-én tűnt el Szicília 
körzetében és roncsait nem talál­
ták meg. A második gép január 
29-én indult, hogy a görög vize­
ken tartózkodó Independence re? 
pülogépanyahajón szálljon le, de 
útközben a tengerbe zuhant. A 
gép tíz utasa közül azonban heli­
kopterek nyolcat megmentettek.

Washington. (Reuter). — Az 
amerikai federális repülésügyi ha­
tóság tegnap utasításokat adott va 
lamennyi repülőtársaságnak, hogy 
gondosan vizsgáljanak át minden 
utast és így vegyék elejét fegyve­
rek becsempészésének és repülő­
géprablásoknak. Az új rendelke­
zés már ma érvénybe lép. Ezen­
túl tehát minden repülőtársaság 
fel van jogosítva arra, hogy meg­
vizsgálja az utasok poggyászát és 
személyi motozást is hajtson vég­
re rajtuk.

Az új intézkedés úgy a belföldi, 
mint a külföldi vonalakon közle­
kedő amerikai repülőgépekre vo­
natkozik. de nem érinti az idegen 
repülőtársaságokat. A repülőtársa­
ságoknak a következő módszerek 
állnak rendelkezésükre: 1. Személy 
azonossági ellenőrzés. 2. az utasok 
viselkedésének ellenőrzése, 3. az 
utasok ruhájának és poggyászá­
nak magnetométerrcl való meg­
vizsgálása. amely felfedezi a fém­
tárgyakat és végül a személyi mo­
tozás.

bivá választanák meg. Ez lehetővé 
tenné kiküszöbölését a választáso­
kon való részvételből és így azt j 
is. hogy a rabbiválasztási törvényt 
— a vallásosok követelményeinek 1 
megfelelően — korhatár megsza­
bása nélkül hozzák meg

Mára halasztották 
a bérmegállapodás 

aláírását
A Hisztadrut és a munkaadók 

egyeztető bizottsága között teg­
nap újahb érintkezés folyt a bér­
szerződések ügyében, miután hét­
főn este váratlanul elmaradt a 
megállapodás aláírása. Tegaap tssz 
tázták a vitás pontok nagy részét 

I és ma délelőttre tűzték ki a meg­
állapodás aláírását. Előzőleg A. 
Ábráhámovifs. a :zak"zen ezeti köz 
nőni főtitkára délelőtt 11 órára 
összehívta a szakszervezeti köz­
pont öleset, hegy jóváhagyja a 

• szakmás, kénti tárgyalások menny i-
VI-íf.

(Lásd beszámolónkat a 3. olda- 
I ion S.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Zerach Wahrhaftig 
vallásügyi miniszter kijelentette a 
Kneszetben, hogy az állam fenn­
állása óta a vallásügyi hatóságok 
812 esetben adtak engedélyt má­
sodik házasság kölesére, vagyis ér j 
vényben levő házassággal párhu- j 
zamosan második feleség elvételé­
re. Ezek az esetek főként akkor 
fordulnak elő. ha az asszony gyó­
gyíthatatlan elmebajjal kórházban 
volt, vagy néhány olyan esetben 
is, amikor a válólevelet semmi­
képpen nem akarta átvenni.

Más interpellációra adott vá­
laszában kijelentette Wahrhaftig, 
hogy

Becále! Zsolti jeruzsálemi val­
lási bírósági tag jeruzsálemi fő­
rabbivá való megválasztása min 
den törvényes alapot nélkülöz, 
és így nincs szükség annak jogi 
megsemmisítésére.

Egyébként — mondotta Wahrhaf­
tig — ez ügyben kéréssel fordult 
az országos főrabbikhoz, hogy te­
gyék lehetővé Zsolti visszalépését 
és a jeruzsálemi áskenáz főrabbi 
szabályos megválasztását. A fő­
rabbik eddig nem válaszoltak 
Wahrhaft! gnak.

Az országos főrabbinátus utób­
bi napokban kritikussá vált hely-

zetere
zeti Vallásos Párt parlamenti ta­
gozata ülésén kijelentette, hogy 
reménysége szerint a párt óhajai­
nak megfelelő megoldás a hét vé­
ge felé meglesz. Közölte azt is, 
hogy Simson Sapira elnöklete 
alatt működő különleges minszte- 
ri bizottságban körvonalazódik a 
megoldás lehetősége. Ez a meg­
oldás hír szerint az volna, hogy a 
86 éves Iszer Untermannt a kor­
határt szabályozó intézkedés he­
lvett tiszteletbeli országos főrab-

A Kneszet ma rendkívüli sürgős 
ség keretében napirendi javaslato­
kat tárgyal az országos főra’obiná- 

Ncm- i tus helyzetéről. Mint emlékezetes.

15 millió fedezékekre 
Kir í át Smonán

_Mintegy 15 millió font beru
házassal, kilenc hónapon belül biz 
tonsági szobát lehet építeni a Kir- 
ját-smonai Ámidár-negved minden 
lakásához — közölte tegnap Cvi 
Áldoretti. az Ámídár vezérigazga­
tója. A 20 négyzetméter nagyságú 
biztonsági sz.oba építése 14 ezer 
fontba kerül és az Ámídár e fon­
tos biztonsági akciót egybeköti a 

mov (Gáchál) képviselők megfel- sokgyerekes családok lakáskörül- 
lebeztek az elnökség döntését. A ményeinek megjavításával.
házrendi bizottság tegnap elfogad- j _ _ _
ta a fellebbezést és kötelezte az 
elnökséget, hogy a január 31-én 
éjjel 12 óra óta törvényes felhatal 
mazás nélkül működő országos

eredetileg elutasította a Kneszet 
elnöksége a sürgősséget ebben az 
ügyben, de a javaslattevő Ávizo- 
hár' (Mámláchti lista) és Ábrá-

IDŐJÁRÁS

főrabbinátus kérdéséről sürgős vi­
tát tartsanak.

Csúcspontra emelkedett az arany ára
Tovább tart a dollár gyengesége

London. (UPI). — Az arany 
ára újabb csúcspontot ért el a 
londoni tőzsdén, mig a dollár 
úgy ott, mint az európai tőzs­
déken igen gyenge volt.

A londoni aranykereskedők 
közölték, hogy tegnap nem kap­
tak nagyobb vásárlási utasításo­
kat, de a kereslet tovább tart, 
mig eladó alig akad és ezért emel 
kedik az arany ára. Az emelke­
dés már napok óta van folya­
matban és tegnap 47.49 dollárt 
ért el az arany ára unciánként, 
ami az előző nappal szemben 24 
centnyi emelkedést jelent.

Azok a spekulánsok, akik egy 
hónap előtt vettek aranyat, most 
unciánként közel 4 dollár nyere­
séget zsebelhetnek be. A Finan­
cial Times szakértőinek vélemé­
nye szerint lehetséges, hogy bi­
zonyos állami bankok vannak az 
aranyvásárlók között, mert előny­
be helyezik az aranytartalékot a

dollárral szemben, amelyet nehéz 
beváltani.

A Meteorológiai Intézet jelen­
tése szerint mára felhős idő várba 
tó. egyes helyeken könnyű zápor- 
eső lehetséges. Hőmérsékletek: 
Jeruzsálem 3—8. Tel Aviv 4—16. 
Haifa 7—13, Názáret 2—10. 5— 
17. Afula 3—13, Naharia 5—16. 
Beér Séva 3—15 és Éjlát 7—20 
fok.

Porig sújtva jelentjük, hogy drága jó férjem, nagybátyánk
FI ESC Hi OSZKÁR

Tel Aviv
rövid szenvedés után elhunyt.

Temetése ma déli 1 orakor a kirjat-sauli temetőben lesz. 
Nyugodjék békében!

Vigasztalhatatlan felesége Mirjam, 
unokaöccse! Guianan Sitivel és családja, Choion. 
Taubner Köbért és családja, Kanada

A? Aranykorklub vezetősége es tagjai 
mai jelentik éveken át volt aleinökük

fájdaiom-

halaiáf.
F l E S C ti OSZKÁR

gödiek békében!
On autóbusz pont 11 órakor indul a Chen mozi elől.
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KATASZTRÓFA-FÖLDI ÉLET

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 13.- FONT

Te! Aviv, FOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA;
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira u. 13. 

8—20 óráig, tel 62453
Előfizetés és este 8 óra 

v’án hirdetések:
Grünberger. 
tel. 527010

Levontin u. 24.. 1. era. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM.
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős: lelefon- 224723, 
délután 4—6 között

Amikor több mint egy évtizede a holdszondák és az Apollo hold- se indította el az élet keletkezésé- 
az első önműködő holdrakéta — expedíciók, valamint .az automa- nek folyamatát a Földön. Feltéte-
a Luna—2, 1959-ben__elérte égi tak — a Lima—16, Lunohod—1 lezhető ugyanis, hogy a Hold va-
kisérőnk felszínét, sok kutató ab- — ujabb kutatási lehetőséget te- laha — 4,5 milliárd esztendővel 
ban reménykedett’ hogy sok eddi- r!m,tettek- egyszersmind válaszra ezelőtt — önálló égitest volt, 
gi rejtélyre fénv rlriii v„ia var0 _ui_kérdések és rejtélyek tu- amely a Földhöz közeli pályán

Február 2, szerda A Kol Jiszráél ddíMninali 6|
reifélvrp7 f4n„ a 'fYY'- CUU‘ var° uj kérdések és rejtélyek tu- amely a Földhöz közeli pályán 17.30: Természetttudományi film : hallámlmssziu

erű . a o igaz: catjai elé állították a tudósokat, rótta útját a Nap körül. Elméleti — „Kipusztult madarak”, Gerald 1 kivételével) ««méterjén? 
A FIATALABBAK számítások szerint mintegy 3,6 Darrel természetkutató és író nap klemben >22 és 25f méter; ej tát

A Holdról hozott kőzetminták kor jól e-vez,T- » pxm v- , . milliárd évvel ezeiö« a Föld von- lójából. , “L-MtMOR: országszerte «7 me-
a földi bazaltra emlékeztető vul- sánai- , 3 , d k,a,akuIa' zasa „elfogta”, s bolygónk körüli 18.00: Gyerekek a mi utcank-
kanikns eredetű o.’híi. a >. a--. rava , amelyet a geoló- pályára kényszeritette a Holdat, ból („Vendéglátás”).

S ezzel kialakult az árapály rend­
szere.

A dagály és apály váltakozása

“^CtÜ SZÍk,ák‘ A kőZe" yusok 4300-4500 millió évben
ÍLT , 'Z0t0pUmak ará- határozták meg. 
nvabol viszonylag pontosan meg- !

j határozható koruk is. Kiderült, A holdbéli kövek másik nagy

18.16: Ismerd meg Izraelt — 
„Az agrárforradalom”.

18.36: Arab nyelvű műsor, ver-hatarozhato koruk is. Kiderült, ' A holdbéli kövek másik nagy A da§aly es apaly váltakozása 18.36: Arab nyelvű műsor, ver-
hogy kísérőnk legöregebb sziklája csoportjának megszilárdulási kora robbantotta ki bolygónkon a he- 1 sek, fényszóró, hírek és hírma-
4660 millió éve szilárdult meg. 3300—3650 millió év. Ezek a ves vulkani tevékenységet ennek! gyarázat.
Az Apollo—15 ezen a nyáron „fiatalabb" kőzetek a Hold sik- soran pedig oIyan vegyületek ju- j 19.30: A hősiesség évei — „Üs-Az Apollo—15 ezen a nyáron 
mintegy78 kiló kőzetet hozott a 
holdbéli Appenninek közeléből. 
Ezek a kövek az elemzés adatai 
szerint 4150 millió évesek. Ez a

„fiatalabb” kőzetek a Hold sik 
ságairól, medencéiből származ­
nak. Végül egyes kisebb holdkrá-

pedig olyan vegyületek ju-, ............................=----
toltak a Föld légkörébe és az ős-! setek vissza teljes erővel, egyene- 
óceánok vizébe, amelyek az élet sen a célba”. Churchill és Roose- 

terek kőzetanyaga alig néhány- ke,etkezéséhez vezettek. Egyide- veit Washingtonban, támadás Szi- iám hozzon »«nhato 
száz millió éves. ° iü,e8 a Föld árapályhatása a Hol- cilia ellen és az angolok partra-

I dón feLtépte az ősi, szilárd kérget, szállása Olaszországban.
3,5 MILLIARD ÉVE s létrehozta a mai holdfelszin inon- Máhnt hímara

A.!*°.ld iegöregebb szikláit egy, a Földön az anortozit rendkívül alakzatainak egy részét.
°.don ,csak rltkán található ritka? Lehetséges — véli O’Hara Mindez ma még csak feltevés,

.öze . az igen nagy kalciumtar- —, hogy a Föld múltjában rend- amelyen a kutatók vitakoznak. De rsacnon, ar. is-aiev riasztói, j-iamci 
" anortozlt alkotja. A vilá- kívül heves belső erők teljesen el- semmiképpen sem kizárt, hogy a Kárfi professzorok, Ada Sereni,
~0S' e eres szinu anortozitnak tüntették ezt a kérget. De nem Földi élet megjelenésének kulcsát Berti Ackert, dr. Alfredo Rabello, 
meglepően k1Csi a sűrűsége, át- zárhatják ki a szovjet A. P. Vi- a Hold hatásában kell keresni. 1 " ' ‘ ”

20.00: Mábát hírmagazin.
20.20: Olék és hitközségek — 1 

„Az olasz zsidóság”. Dr. Umberto i

tér; Jeruzsálemben 157 és 123 me­
ter; Éj lát 256 méter: Halfa és Nyn- 
gat-Gálll 249 méter; Cfát 355 mé­
ter és KÍrjál Smoná 3»0 méter 

AZ KM MOSOKKOZVETITE8:
A-MUSOR: Jeruzsálem 91.3; Halta 

87.6; Éjlát 39.25
B-MÜíiOR: Jeruzsálem 95.5; Hal­

fa 88.8
A HADSEREG RAUIOJA 1286 K1- 

toherz (230 méter) az ország egesj 
területén

Az izraeli -átlíó Ktilfőldr, sugar- 
zott ma,gyár nyelvű adása minden 
este 20.45 Árakor a 33.3 ea 31.17 huj-

, * _ - ' --- Cl OZ.VVJCl r VI-
lagosan 2,^szeres v.zsürüségü. A nogradov elképzelését sem: esze- 
holdmedencek fiatalabb sötét szi- rint a földi anortozit a Holdról

— A petach-tikvai járásbíró-' szont &3 2—T^sze kerd,t ki a mi bolygónkra. Az
ágon 500 font pénzbírságra ítél- nél Ne" a,’a‘to,an * V'Z" mindenkéPPen valószínűnek tűnik,

nel. Nem alaptalan tehat az an- hogy körülbelül 3,5 milliárd év-

SZÁDAT MOSZKVÁBAN
Anuár Szádát egyiptomi elnök 

ma kezdi meg látogatását a 
Szovjetunióban. Az egyiptomi 
elnök olyan időben érkezik 
Moszkvába, amikor országában 
egyre jobban fokozódik az elé­
gedetlenség és az erjedés kor­
mányzatával, illetőleg politikájá­
val szemben.

Feltételezhetőleg Ánuár Szá­
dát további katonai segítséget 
készül kérni vendéglátóitól, hogy 
a szovjet segítség méretei révén 
enyhüljön az egyiptomi rezsim­
mel szemben fennálló és mea- 
nyilatkozó ellenkezés.

A világsajtó beszámolói sze­
rint a Szovjetunió nem tanúsít 
hajlandóságot Szádát összes kö­
veteléseinek teljesítésére. Külö­
nösképpen figyelemreméltó az a 
hír, miszerint a Szovjetunió nem 
hajlandó elkötelezni magát arra, 
hogy aktív módon beavatkozik a I 
harcokba, ha Egyiptom a hábo- j 
rú kirobbanását idézné elő a Kö- 
ze'keleten. Amennyiben ez a hír 
megfelel a valóságnak, úgy nyil­
vánvaló, hogy a Szovjetunió ve­
zetői bizonyos mértékig fékező 
szerepet kívánnak betölteni 
Ánuár Szádát további lépéseinél.

Másrészről valószínű, hogy a 
Szovjetunió teljesíteni fogja az 
egyiptomi elnök fegyver-kérései­
nek túlnyomó részét, hogy ezál­
tal megerősítse Szádát megren­
dült státuszát országában. Szádát 
moszkvai látogatásának tehát fon­
tos kihatásai lesznek körzetünk 
fejleményeire. Remélni szeret­
nénk, hogy a hideg orosz logika 
ezalkalommai is megnyilvánul és 
érvényesül a Szádáttal való tár­
gyalások idején is. Ha ez bekövet­
kezik, úgy a Szovjetunió végül is 
kihatással lesz a kalandor politi­
kára hajlamos Ánuár Szádátra.

WIZ0-ÖSZTÖÜBU8K
OLÉ-DIÁKOKHiK

A W1ZO világszervezet vezető­
sége elhatározta, hogy a világ 
különböző részein lévő helyicso­
portjainak elnöksége húsz egyéni 
stipendiumot bocsát a Szovjet­
unióból származó olé-diákok 
rendelkezésére. A határozatot a 
WIZO világi vezetőségének ülé­
sén fogadták el azzal a kikötés­
sel, hogy a névre szóló ösztön­
díjak összegét nem számítják be 
a zsidó nők világszervezete ren­
des évi gyűjtőakciójába.

tek egy fiatalembert, akit abban gol dr. Michael J. O’Hara elsőn 
talaUak bűnösnek, hogy a Mák- dolása. Elmélete szerint a Hol- 

‘‘b‘ Petí‘ch flkva.es. a Hapoel dón az első, ősi megszilárdult ké-
Migdál Háémek közötti mérkő 
zésen kővel dobálta a játékoso­
kat és a körülötte álló nézőket 
is. Hasonló viselkedésre biztatta 
a környező nézőket is. A bíróság 
ugyanakkor háromhavi feltéte­
les börtönbüntetésre is ítélte a 
vádlottat, mert jogtalanul egyen­
ruhát viselt és katonának adta ki 
magát.

I KÖNYVET KERES?
J Megtalálja!

Jöjjön a Hadash 
könyvtárba!

1942—1972, harminc éves a

HADASH
Nyitva 9—1 és 4—7-ig 

Tel-Aviv, Nesz L’iona utca 4
. .1 árkon szállónál) Tel.: 59684 s

— A rechovoti Amiéi és Re- 
mez utcák sarkán hétfőn egy au­
tóbusz elgázolta Mose Ben Zákri 
17 éves fiatalembert, aki motor- 
kerékpárján robogott. A szeren­
csétlen fiú kórházba szállítása 
közben meghalt. A rendőrség le­
tartóztatta az autóbusz sofőrjét.

reg mintegy 4,2—4,6 milliárd év­
vel ezelőtt az aránylag könnyű 
anortozitbó! állt, amely a na­
gyobb sűrűségű bazaltrétegen

vei ezelőtt valami katasztrofális 
esemény történt a Holdon, amely 
sok helyen feltépte a ősi felszint.

Különös módon ugyanekkor 
3,5 3,6 milliárd esztendeje 

a Földön is „tört int valami”.c? »»lUU All Vctiami .
„úszott”. A Elold kialakulása után Megjelent az élet c:ső tormája, 
egy-másfél milliárd esztendővel feltűntek az igen egyszerű felépi- 
valamiféle külső vagy belső erő tésü, úgynevezett kékalgák. Ugyan 
az ősi anortozitkérget helyenként csak ez idő tájt heves "vulkáni te- 
felszakitotta, s ekkor került fel- vékenység tombolt a földgolyón, 
színre a mai holdsikságok fiata- hatalmas szakadások, törések vál- 
labb bazaltanyaga. toztatták meg bolygónk arculatát.

S ami meglepő: a Földön nyo- Ez a meglepő időbeli egybe- 
ma sincs ilyen ősi anortozitkéreg- esés késztette az amerikai Fred 

í u ,yal lehetséges, hogy a, Singer űrkutatási szakembert me- 
: ,H° d"a.^ es van — ilyen rész, de nem alaptalan feltevésre,
j NOZetbo1 aI1° kuIso rete?e> viszont Singer szerint a Hold megjelené- 
i ............................. ................................ ................ , ................  ......

ŰRI Z0HÁR TAGADJA A HASISSZIVÁST
A faházikó tulajdonosa bevallotta a vádat és sajátjának 

nyilvánította a kábítószert
A tel-avivi járásbíróságon teg- | válaszolva tagadta a vádat és azt

Arik F nlfl°d0tt -Üv Z0har !s : mondotta’ hogy filmfelvételek 
Einstein szórakoztató mű- készítése céljából volt a faházi-

veszek, valamint öt más vádlott kóban, amikor a rendőri nyomo- 
unperenelc targyalasa. Azzal va- j zók behatoltak oda. Amikor az 
oljak őket, hogy egyikük, Avig- | ügyész, Jákov Áldzsim rendőr- 

dor Caban tengerparti faházikó- j százados megkérdezte Zohárt, 
taban hasist birtokoltak és szív- hogy miért barátkozik olyan em-

Uri Zohár a bíró kérdésére

— Tibériási lakásán hétfőn éj­
jel hirtelen meghalt dr. Chájim 
Goldman, a tibériási Poria-kórház 
ortopédiai osztályának főorvosa.
Az elhunyt 53 évvel ezelőtt szü­
letett a dél-afrikai Blomfontein-
ben és Máchál-önkéntesként jött , , ----------------
Izráelbe a függetlenségi háború : penz ellopásában találtak bűnös­
idején. Felesége, három fia és nek- Az eset esy rámát-gáni ét­
három lánya svászolia. Teonsn teremben történt, ahol az idős

tolvaj egy asszony táskájából ha

Másfél év — 50 fontért
A tel-avivi járásbíróságon más 

fél évi tényleges börtönbüntetés­
re ítélték Chájim Bechor 62 éves 
hcrzliai lakost, akit 50 font kész

három lánya gyászolja. Tegnap 
Kineret kvucában helyezték örök 
nyugalomra. lászta ki a pénzt és menekülni 

próbált, de elfogták. A bíró a 
korábbi hosszú büntetés-lista fi-

►

OPERETT
FESZTIVÁL

— A beér-sévai rendőrség a ________ i,
napokban befejezte a nyomozást gyelembevételével mérte ki a sú 
az ország legfiatalabb tolvaja, egy I lyos büntetést.
5 éves kisfiú ügyében. Jicchák j ■ __
Chámo beér-sévai lakos a napok- j ™™ ““ 
ban panaszt tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes ellopott 
lakásáról egy tranzisztoros rá­
diót és 100 font készpénzt. A 
rendőri nyomozók kérdéseire a , 
kisfiú bevallotta, hogy 6 volt a I 
tettes. A gyermeket persze haza- ' 
engedték, miután visszaadta a j 
pénzt és a rádiót, szüleinek azon-! 
ban óvadékot kellett letétbe he- i 
lyezni annak biztosítására, hogy a j 
jövőben jobban vigyáznak gyér- j 
mekükre. I

berekkel, mint Cabári, a művész 
így válaszolt:

— Véleményem szerint ez a 
legbecsületesebb és legszínpompá- 
sabb ember, akit az utóbbi öt 
évben megismertem.

A faházikó tulajdonosa, Ávig- 
dor Cábári azt mondotta tanú­
vallomásában, hogy valóban szí­
vott hasist és hogy a házikóban 
talált kis mennyiségű kábítószer 
az ő tulajdona. Ugyanakkor azon­
ban cáfolta, mintha bármilyen 
kapcsolata volna a nagyobb

immnnnureywwjyimwnnanmMMMrOTíM
” A BÍRÓNŐ:

NŐSÜLJÖN 
A BÖRTÖNBEN

„Esküvőt lehet börtönben 
is rendezni és ha a gyanusí- 

I tott nősülni akar, akkor a fegy 
intézetben kell ezt megtennie, 
vagy várnia, amíg kiszaba­
dul” — ezt mondotta hétfőn , 
Suianiit Wallenstein törvény- 
széki bfrónő, aki elutasította 
a vizsgálati fogságban lévő 
Slomo Köbén kérését, hogy 
adjanak neki 48 órás „házas­
sági szabadságot”. Kohén az­
zal indokolta a kérést, hogy j 
már szétküldte a meghívókat.

Kohént már hosszabb ide­
je vizsgálati fogságban tartják | 
emberölés gyanújával, Kohén j 
és barátja, Jehuda Cuberi 
szállodájában üldözőbe vették 
Helen Pincus ausztráliai tu-1 
ristalányt, aki menekülés köz­
ben át akart mászni a szom­
széd szoba erkélyére, de el-! 
vesztette egyensúlyát, lezuhant j
és szörnyethalt.'• •: . ' ’• ! ■

anamB^aBgM,^tfnin«wi

iszárfak egy piszkos 
pékséget

A tel-avivi járásbíróság rende­
leté értelmében bezárták Slomo 
Mizráchi pita-sütödéjét a tel- 
avivi Kármel-piacon lévő Hákár- 
mel utca 4 alatt. Az egészségügyi 
minisztérium által megejtett vizs­
gálat rendkívül szennyesnek ta­
lálta a pékséget és azt is meg­
állapították, hogy négy munkás 
előírásos sapka nélkül dolgozott. 
Joszéf Kirtoni bíró 100 font 
pénzbírságra is ítélte a tulajdo­
nost.

— A luddi katonai bíróságon
életfogytiglani, illetve 35 évi fegy

5732 Svát 17,
1972 februá: 2, szerda
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Augusto Lévi professzor ,dr. Jic 
chák Minervi és Roberto Bacchi 
professzor közreműködésével.

20.40: „Rachel és az idegen”.
; Teljes hosszúságú játékfilm a múlt 
j században Észak-Nyugat Ameri- 
1 kában élt jámbor, istenhivő cow- j b-müSOR
boyokról. szerelmükről és prob- ' 600,: Má tovu, 6.I0: Torna, 6.20:

„ , , Hanglemezek. 6.55: Műsorismertetés
léniájukról, valamint egy vándor 6.58: Egy perc héber nyelvtan, 7.35! 
idegennel való találkozásukról. — I Hanglemezek, 7.55: Sofőröknek, 8.10: 
T-,.- , , ír Reggeli zene, 8.55: Nagy emberek
Főszerepben Loretta Young, Wi!-'a kultúrtörténetemben. 9.05: Hang-
iiam Holden és Robert Mitcbum. ~ 10-05: Háziasszonyoknak.
..................... ... , ....... i2.07: A munkaadóknak és a mun

kasoknak, 12.30: Zenés híradó, _ 
14-35: Itt Rivka Michaeli, - 15.53:
Ráadás, 16.05: Régi dalok, __ 16.30:
Fejtörő folytatásokban, __ 16.35:
Régi dalok, 17.04: Kívánságlemezek. 
18.07: Zeneszámok, 18.40: Sport _ 
21.05: Héber dalok, 21.54: Könnyű 
zene. 22.04: A ..Brichá”, a második 
világháború utáni nagy illegális állj
Járói, 22.54: Könnyű zene, __ 23.05
Tárt ajtóval _ Rivka Micháeli. _ 
00.05: Régi dalok, 01.05: Hátikvá.

A-MÜSOR
11.15: Az elemistáknak, __ 1136-

Hanglemezek, 14.10: Az anyáknak 
,és gyerekeknek, 15.05: 15.05: Paul 
j Tartelliere csellózik Fauret, Hcneg- 
Iger és Vivaldi müveket, 16.04: A 
1 iák ünnepének dalaiból, 16.35: A
zsidók legenda világából, __ 16 55-
Könyvismertetés, 17.05: Ánát Breiter 
(szoprán) énekel, Esperanca Harza- 
no-Tavor zongorázik. 17.55: Köz­
lemények, 18.07: Országismeretetés 
18.12: Irodalmi rovat, 18.40: Nancy 
Wright énekel, 18.55: Mezőgazdák­
nak, 19.30: Könnyű zene, __ 19.50:
Tnách részletek, 20.10: A hallgató­
ság kérdez ,az illetékesek válaszol-

(A film 1948-ban készült).
22.00: Hírek. Befejezésül egy 

mondat a Szentírásból. Hátikvá.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Számtan a 7. osztálynak. 
9.10: Angol a 7. osztálynak. 

10.00: Technológia a 9. osztály­
nak

10.25: Számtan a 8. osztálynak. 
11.00: Biológia a 9. osztálynak. 
11.25: Angol a 8. osztálynak. 
12.00: Szakrajz a 9. osztálynak. 
12.30: Számtan a 6. osztálynak. 
13.35: Fizika a 7. osztálynak. 
14.20: Felolvasás.
14.31: Az angolna titka (film). 
16.00: Az óvodásoknak.
16.16: Számtan a 7. osztálynak. 
16.42: Sakk-lecke.
17 03- Aneol nvelvleckp felnőttek j3ak-.2í>.50: Cházánut, 21.30: A tú- 
i/.uo. Angol nyelvlecke temettek domany világából. 23.05: A rádió

nek, 6-ik lecke, második zene-klubja - ifjú szólisták és zene- 
rx,7 karok közreműködésével, __ 00.05:
resz- Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
11.00: Hanglemezek. 11.15: Ameri­

kai dalparádé, _ 11.30: Beszélgetés 
Jigáél Jádinnal, 12.05: Hanglemezek 
13.05: üdvözlet dallal, 13.30: Sport 
13.35: üdvözlet dallal. 13.55: Közle­
mények katonáknak. 14.05: Személyi 
hírek. 15.05: Kérdések és telefonok. 
16.50: Szatirikus műsor, 17 05' A 
Gádná műsora, 17.40: Hangos hír­
adó, — 18.05: Reuvén Rubin festö- 

! művész gyermekkoráról és szülővá- 
Ma, szerdán este 8 órai kezdettel rosáról beszél, 18.50: Dina Goern 

jótékonycélú tea-estet tartunk So- , csevegése, 19.50: Humor és szatíra" 
ham u. 6. szám alatti moádonunk- j 20.05: Bach, Beethoven, Sosztako-! 
hrm HájzíflRcvznrivnk■ vípr ác __

A HITACHDÜT 
0LÉJ HUNGÁRIA
KÖZLEMÉNYEI

NATANJA

ban. Háziasszonyok:
WEISZ BRÁCHÁ és WEISZ RUTI.

Szeretettel várjuk tagjainkat, ba­
rátainkat és vendégeinket.

-muximuwiwiimjuwwuwuwwuuuum

INGRID KARCH 
vendégénekesnő 
a bécsi városi 

operettszínházból

__... , „ , . , . eieuogyugiani. illetve 00 évi iecv
, ,ISeg! asissa ’ aiye,yet az j házbüntetésre ítéltek két Fatach-

udvarban es a .szegen logo zakó-; terroristát> aki 1971 augusztus
ban talaltak. Hangsúlyozta, hogy 
az udvar teljesen nyitva áll, így 
tehát bármely járókelő beléphet 
oda és elrejthet hasist, vagy bár­
mi mást.

40 tagú együttes 
Koreográfia:

MIA ARBATOVA

HOLNAP

A Mifái Hápájisz 
Húzása

Vz utolsó sorsjegyek t-nba- 
■ók i Mifái lápápsz terme 
Tiellett, a iorsh-i^ás oapjén. 
rel-Aviv rjeftman i„ este

"'•ÍR

iSfcv
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— A nyugat-negevi Beéri kibuc 
közelében ismeretlen tettesek a ■ 
héten elloptak mintegy 2 kilomé- ■ 
tér telefonhuzalt. A kár értéke 
1100 font. A rendőrség nyomo- í 
zást indított.

— A Máágán Michael kibuc 
közelében fekvő Náchál Hátáni- 
nim természeti rezervátumban 
ünnepélyes keretek között meg­
nyitották a Hof Hákármel nevű 
mezőgazdasági iskolát. A 20 szó-! 
bás iskola internátusában 80 diák 
számára van férőhely és az is­
kola felépítésébe 700 ezer fontot 
fektettek.

— Az 50 éve fennálló Bank 
Ilápoálini mérlegének összege 
1971 vége- 6679 millió fo t volt, 
ami több mint 60 százalékos 
emelkedés a tavalyelőtti mérleg-1 
gél szemben.

Héjchál Hátárbut 
72.2.5

Minden jegy elkelt. 
További előadás: 
szerda, 72.2.16

11-én Libanonból jövet, csónakon 
behatolt izráeli területre Áchziv 
mellett. A két vádlott, két más 
terroristával együtt, bazukával 
akarta lőni a nahariai strandot

Az „íehud” 
biztosítótársaság 

új igazgatója
Az Ichud biztosítótársaság múlt 

héten megrendezett igazgatósági 
ülésén S. P. Lustigot nevezték ki 
vezérigazgatónak. B. Kármel ügy 
védnő lett a társaság ügyvezető 
igazgatója. Eddig a cég jogta-

vics és Bernstein müvek, __ 20.40:
Intermezzo, 21.05: A tegnap és a 
holnap slágerei, 22.05: Az éjszaka _ 
Jesajáhu Ben Porát. 23.45: Eszter
Raab verseiből olvas fel __ 00 05
Műsorzárás.

abban az időben, amikor ott sok 1 nácsosának minőségében műkö- 
a fürdőző. dött.

röviden

A jeruzsálemi „Merkáz nyom 
da“ 40 munkása részesült az 
üzem nyereségeiből. A jeruzsále-l 
mi nyomda az első magán üzem,! 
amely hasznából a munkásainak 
is juttat.

* EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET

L1KEIET

VUIANOASTRV 
.V«*ú,jrAiulu

4 mb

SCHEDERA — „Hof’ g
kedd, 72.2.8, este 8.30 |

INAHARIA — „Hód” g 
péntek, 72.2.11, este 9 ij

(JERUZSÁLEM — Binjánéj g 
Háumá, szomb., 72.2.12,g 

— este 8.30

NAGYON JÓ feltételek gépvar- 
k és varrónők továbbá kézi mun- 
snők számára „>Iatzkin”-nál 

T. A., Vltál-u. 12., (Florentin 10., 
sarok).
® TEL-GÁN1MBA, Givátájim kere- 

Az „Almo“ textilkombinát az süni, ozeretét havi fizetéssel. Tel.
j elmúlt évben 300 ezer dollár ér-j *4^1deae,; ltd., napboiierea. _

I :ekben exportált külföldre. A ......................
! gyár termelésének nagyrészét Ac- 
I rilan műszálból állítja elő.

B HAIFA — „Armon”,
— csüt., 72.2.17, este 9

■BEÉR-SÉVA — „Keren”

1 péntek, 72.2.18, este 9

PE

» --------------- ---------------  o-r-a-- . % 3 SZOBA teljesen berendezve,
rók és varrónők továbbá kézi mun- ! balkonok, étkezösarok, telefon, a 
kásnők számára „Matzkin”-nál Zirelsohn-utcán, III. em. Azonnal

beköltözhető. Tel. 39123, 3S535.
S PLASZTIKGYÁR keres munká­
sokat és munkásnőket. Jelentkezés: 
Plastics Erec Jiszráél, Tel-Aviv, Gi- 
vát HerzI 123.

, „ ------------ --------- ÁTADÓ olcsón kioszk Ramat-
1 Mindenféle nap- és villany boiler Gan központjában. Jó megélhetés 
javítása felelősséggel, szakemberek rokkantnak, vagy uj ólénak Noldi 
által. Továbbá bélietek arusitasa , *24489.
Tel-Aviv. Sd. Hár-Cion 106 telefon « Jó FELTÉTELEK a megfelelő je-
820807. ....................... lentkezőnek! Felelősségteljes asz-
® MODELLIROZONŐ készít sablo- szonyt keresünk csecsemő mellé és 
nokat, skicceket eredeti bakfis ru- háztartáshoz. Érdeklődés d. u. 4-től 
liákhoz — műhelyek és konfekció 412048.
számára. Tel. 250954, d. e. 8—10, ® HAVIBÉRBE 2 szobás lakás. I.
d- u. 14—16. I emelet, front 350___IL. Csak irodá-
® „STYLE-JAFFO" vesz, elad es i nak, raktárnak, vagv könnyű ipar­
cserél antik és használt bútorokat, nak. Levontin Tel-Aviv, ' telefon

223690, 14__18-ig.
• ELADÓ vagy kiadó minden cél­
nak megfelelő üzlet Tirát.Hákárme-

Uj egyezményt írtak alá Iz- 
ráel és Brazília között, Brazília 
északkeleti részének mezőgazda-
sági kifejlesztésére izráeli szak- fi padló csiszolás és fényesítés 
értők által At oG amerikai módszerrel és lakások ala-ertOK áltál. Az egyezmény ala- pos takaritása. Teiefon: 31660. ion. Tel. 04-719572.
írásakor a brazil belügyminisz- fi kirur aviv i Frizsider vétet 0 jól bevezetett női konfek- 
ter megelégedéssel nyilatkozott t)jzalom Forduljon hoz. elő üzem keres gyakorlott utazót, jó
,, 4.1- 1 - , ?ánk'.f legrégibb céghez! Magyarul feltételekkel. Titoktartás biztosítva,
az izraeli szakértők tevekenyse- beszelünk. „Kirur avív”, Tel Aviv, i t 4 por iri4 „n i?oss/n 
géröl King George 29.

H a B I M A
Tel-Aviv. február 2., szerda

HERODES ÉS MIRJÁM

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ÜLŐ AD ÁSOK KEZDETŰ: 

430 — J3C - *30
ALLENBY: Valaki az ajtó mögött 
BEN JEHUDA: Olyan sok szerelem 
CINERAMA. Shall 
ESZTEK S evem 1 rlrjr 
CÁFON: Ijj és nyíl 
GÁT: A közepesen hűvös 
GORDON: Ház a fák árnyékában 
OPHlR: A gyémánt.őrök 
AOU Katz es tiarazt 
CHÉN: Hegedűs a háztetőn 
MAXIM Morgana 
MUGRABI: Szeress! 

i PEER: Tudás
j IS: Veszett kutyák és angolok 
j í’ECHÉl.KT- Minden házba kellene 

egy
I SOÉROT: Távol a dühöngő 

tömegtől
STUDIO: Decameron 
TEL-AVIV: a Grissom banda

I

I 3/2 e 5/2 
CIGÁNYBÁRÓ

9/2
SZERELMI BÁJTTALTel Aviv, j T. A.. POB.' 1334. no. 12955/D.

TMliK' iÄSSÄ,--------- — — —
lakberendezes, fa-menyezet. Slomo Tel. 255708.

, «áTTí'nV#pJe'( r”: 2i‘a25' *■ - I HOTEL keres egyedülálló idős. ‘ ügyeletes gyógyszertárak
Judeaban és Somronban befe- S, „ a f «7! h#beríil tudó férfit éjszakai vendég- tel-avtvban, _ ... ban 3,2 szoba oszlopokon, meg elel fogadáshoz. Bentlakás let etséees Grinb^rs: Hámplpoh runroa te-

jez dott az első sofóroktato tan- orvosnak Telefon: 728125. Telefon 10—13 óráig, 624789. lefon: 22620B; Nordau. Pen® Jehuda
folyam. A 40 résztvevő közül “faJiíílL miníei} " hAVLI-BAN kiadó egy étre üres 183, teiéfon: 242673: Rámát Aviv.

< zimunkara es főzéshez, a hét vagy részben bútorozott 2 szobás Síkún Rams t Aviv, telefon: 413353

HA1FAN
Balfour, Mászádá 1, telefon: 62289.

PETÁCH-TIKVA, „Héjchál 
H ke>- I, 72.2.22, este 8.30 _

BNATANJA „Sharon” | - ---- ; --- — "MimunRara es iozesnez, a net vagy részben bútorozott 2 szobás

X Szerda, 72.2.23, este 9 i 25-én kerte-k engedélyt sofőr-is- púhtteh napjára 10—14-ig, Kironba. szép lakás, komfort, gáz, meleg viz,
■■ ■■■ ■■■ M kola nyitására. í„sak “•- Gyermektelen házaspárnak, i

V anlasok szükségesek, jo feltételek, l Előre fizetendő. Tel. 249239. 1

A mi

nvum
az
n e m

ne vz

sémi

<



»k A)

írszagban 
|r; Jers-
pr; ejlát

1*57 me- 
1123 me- 
J is Nyn-
Ij55 me- 
péter 
l'tES:

1*3; Hair»

t-3; Hat-

1286 Ki­
ig egesz

sugar- 
mlnden 

L.1? btu-

1». IV
no 22

13. H
o#ber

20.30
11 23.

1»
20

a, 6.20: 
enetés, 
«, 7.15: 

|ek. 8.10: 
mfcerek 

Hang­
oknak, 
mun.

(adó. __
15.53: 

- 16.30:
16.35:

mezek,
irt, __
önnyü 

lásodik 
lls állj 

23.05: 
Éeli. __

11.36: 
fáknak 
: Paul 
Hcneg- 
1.04: A 
6.35: A 

16.55: 
I Breiter 
1 Harza- 

Köz- 
|retetés.

Nancy 
kazdák- 

19.50: 
i.lgató- 
.iaszol- 
A tú- 
rádió 
zene- 
00.05:

lAmeri- 
eélgetés 
|mezek. 

Sport. 
JXözle- 
feeméiyi 
efonok. 
t.05: A 
is hir- 
festö- 

kúlöva- 
I Goern 
pratira, 
ztako- 

20.40: 
és a 

laka —
I Eszter 

00.05:

A
fcrda

Igfitt
freiem

a ban

BÉRSZERZŐDÉST
1 VÁRAKOZÁSSAL ELLENTÉTBEN

NEM ÍRTÁK ALÁ
A munkaadók nem fogadták el a Hisztadrut által megfogalmazott két pót-cikkelyt — A jelek , , , . .. ..
szerint egyelőre nem folyósítják az új drága sági pótlékot - Folytatódnak a tárgyalások j Behatolhatnak az ivóvízbe is Benyújtottak

VESZÉLYES BAC1L11S0KA1 TALÁLTAK 
A KINERET ÉS A JORDÁN VIZÉBEN

A tegnapra virradó éjjel I órakor találkozó folyt le a Hisztadrut Minthogy nem sikerült aláírni a remény annál is inkább fennáll, 
és a munkaadók képviselői között annak érdekében, hogy vala- a bérmegállapodást, a Hisztadrut — mondotta, — mert nem lénye- 
milyen kiutat találjanak a kátyúból és aláírhassák az elkövetkező két megbízottja azonnal közölte, ges, alapvető kérdésekben volt vé­
kát évre érvényes bérszerződést. Ez rövid idővel azután történt, hogy szabad kezet ad 
hogy „felrobbant a két fél közötti tárgyalás s nem sikerült alá- a különböző foglalkozási ágak 
írni az új bérszerzödést, így a drágasági pótlék folyósításáról szóló sza1—zervezeteinek -ülön-külön
megállapodást sem. , bértárgyalások folytatására

Az aláírás előtti végső tárgyalás ágak lehetőségeinek megfele- minden egyes ipari ágbar.. A szak­
hétfőn este folyt le a két fél kép- lően”. szervezeteket ugyanakkor feljogo-

leményeltérés.
A tények igazolják Szuzajev re­

ménységét. Alig néhány órával a 
„robbanás” után már megkezdőd­
tek a tapogatózó tárgyalások a 
viszály likvidálása érdekében és

az erre vonatkozó kutatómunkát a tel-avivi 
környezettani kongresszushoz

A Jordán és a Kineret vizében a vizsgálatok 13 százalékában ta- 
veszélyes mennyiségű, nagyrészt a láltak baktériumokat, mig a Kine- 
bélből származó bacilusokat talál- retben minden 43-ik esetben. A 
tak. Ezzel kapcsolatban átfogó kutatás szerkesztői hangsúlyozzák, 
kutatómunkát nyújtottak be a Tel hogy az esetek 75 százalékában 
Avivban már két napja folyó eko- gyermekparalizis-virus is volt a

viselői között a Gyáriparosok A Gyáriparosok Szövetségének sitják arra is, hogy sztrájkokat remélik, hogy a legközelebbi na- logiai (környezettani) kongresszus- vízben. ^
tel-avivi Monteíiori- két képviselője, Mark Mosevics hirdessenek. pókban aláírják a bérmegállapo- hoz. A tudományos kutatás hang- Szakértők

súlyozza, hogy folytatódik a baci- több Kineret-parti település, ko- 
lusok megjelenésének és eltüné- zöttük Ginoszár, Jigál Álon kibu- 

sckat, tegnap reggel annak a re- sági pótlékra vonatkozó megegye- sének kivizsgálása ebben a két ca, nagy mértékben hozzájárul a 
menyének adott kifejezést, hogy zést sem írták alá és igy a jelek fontos vizforrásban. Annyit

és Zálmán Szuzajev, élesen elle- Zálmán Szuzajev, aki a gyáripa- dást.
Közben azonban az uj drága-

Szövetsege
utcai székházában. Minden előké­
szület megtörtént, nezte a pót-szövegeket és ezt a rosok nevében vezette a tárgyalá-

hirtelen azonban „vihar” tört ki, következőképpen indokolták: 
anr.kor a Hisztadrut két képvise- A minimum-bér ügyében a 
lője Ben Áháron főtitkár és Áb- Hisztadruttal elért megállapodás
rámovics szakszervezeti igazgató keretében úgy döntöttek, hogy
közölte, hogy két pót-cikkely be- egy hét leforgása alatt külön pa- hogy a közeljövőben lehetővé vá- tudósításunkat a közgazdasági ro
illesztését követelik a megegye- ritásos bizottság dönti el, mennyi hk a bérmegállapodás aláírása. Ez vatban).
zésbe. idő alatt kell elérni ezt a mini-

Az egyik követelés a 425 font mum-bért és figyelembe veszik
összegű minimum-bér ügyével minden egyes iparág lehetőségeit,
kapcsolatos és a Hisztadrut ezzel Szó sem volt két évről, mint ab-
összefüggésben azt követelte, hogy szolul határidőről. A Gyáriparo-
jrják hozzá a következő monda- sok azzal érvelnek, hogy 
tot: nem minden ipari ágban van

„Az említett megoldás nélkül lehetőség két év leforgása alatt 
nem lehet aláírni az 1972/73 elérni ezt. 
évi kollektiv szerződéseket a Másik érvük az, hogy a minimum- 
különböző ipari ágakban". bér bevezetése következtében a 
A hat százalékos alapbér-eme- magasabb kategóriájú alkalmazot- 

léssel kapcsolatban a következő laknál is emelni kell a bért. 
mondat beszúrását követelte a A hat százalékos alapbér eme- 
Hisztadrut: lése ügyében azzal érvelnek, hogy

„A szakszervezetek az említett! a Hisztadrut fenn akarja tartani 
keretben tárgyalásokat folytat- j magának a jogot, hogy utána tó­
nak követeléseik teljesítése kér- j vábbi alapbéremelést követeljen, 
désében. a munkások szükségle-! a szociális jogok feljavítása fór- 
leinek és a különböző ipari májában.

véleménye szerint

már Kineret vizének megfertőzéséhez,
„végül felülkerekedik a józan ész szerint a drágasági pótlék folyós!- megállapítottak, hogy több helyen azáltal, hogy szennyvizét a tóba 
a Hisztadrut vezetői körében” és tása is késedelmet szenved. (Lásd f szennyvíz ömlik a Jordánba^ és a ömleszti.

EGY OLÉ A BEFOGADÁSI PROCEDÚRA 
MEGISMÉTLÉSÉT KÉRI

Az alijjázását követő éjjel ellopták minden ingóságát 
és igazolványait

BENNÉGETT A LOPOTT AUTÓBAN
A megszenesedett holttest személyi iratai is elégtek

A Petach Tikva és Ludd kö-! Röviddel a szerencsétlenség 
zötti utón, az Ámisáv útkeresz- után az arra haladó katonai jár- 
teződés közelében, tegnapelőtt mű sofőrje figyelmes lett az égő 
este egy magánautó letért az út- autóra és értesítette a rendőrö- 
ról, egy fának ütközött, felbo- két, valamint a tűzoltókat, akik 
rult és kigyulladt. A kocsi so- perceken belül a helyszínre ér- 
főrje, aki egyedül volt, nem tu- keztek. A rendőrség, a tűzoltó­
don kiszabadulni az égő jármű-1 sa8’ valamint a katona nagy erő­

feszítéseket tettek, hogy kiszaba­
dítsák a sofőrt az égő és esszé­ből és szénné égett. Ugyancsak 

elégtek ruhái és személyi okira­
tai. így tehát a rendőrség nem 
tudta megállapítani kilétét. A 
szénné égett holttestet az abu- 
kabirí kórbonctani intézetbe szál­
lították.

Tisztáéi Merdler chilei új olé, 
aki vasárnap alijjázott, 24 órán 
át „személyazonosság nélküli” 
volt.

Az olé felesége és lánya tár­
saságában érkezett Luddra. Ami­
kor befejezték a bejegyzése kö­
rüli adminisztratív formaságokat, 
a bát-jámi Chof Hászelá hotelbe 
irányították az első néhány 
napra.

A család három tagja hétfőn 
este újra megjelent a luddi re­
pülőtéren, ahol azt kérték, hogy 
a klitaügyi minisztérium közegei 
ismételjék meg a bejegyzési pro­
cedúrát. Elmondották, hogy a bát 
járni szállóban nagy volt a zsú­
foltság és ezért a folyosón vol­
tak kénytelenek aludni. Reggel, 
felkelés után kiderült, hogy el­
lopták minden ingóságukat, va­
lamint útlevelüket, az olé-igazol- 
ványt és minden készpénzüket. 

Merdler azt kérte, hogy állít-

azonban azt követelték tőle, 
hogy először hozzon megfelelő 
igazolást a rendőrségtől. Az olé 
azonban azt válaszolta, hogy a 
rendőrség sem volt hajlandó fog­
lalkozni vele, amíg nem mutat fel 
valamilyen írást, amely igazolja 
személyazonosságát.

Kineretbe, amely több mint egy 
millió lélek számára szolgáltat 
ivóvizet.

A Héber Egyetem és más tudo­
mányos kutatóintézetek szakem­
bereiből összeállított bizottság 
hangsúlyozza, hogy 
óvatosságra van szükség, mert a 
Jordán rendkívül nagy mértékben 
ki van téve bélbacilusok fertőzé­
sének.

A kutatók hangsúlyozzák, hogy 
ezek a bélbacilusok állandó jel­
leggel Kirját Smona szennyvizé­
ben tanyáznak. A Jordánban, 3 
kilométerre attól a ponttól, ahol 
Kirját Smona szennyvize beomlik,

A hadsereg orvosi szolgálata 
által benyújtott jelentés hangsú­
lyozza, hogy a hatnapos háború 
óta jelentős mértékben emelkedett 
a maláriás megbetegedések száma 
Tzráelben. Ellentétben a korábbi 

rendkívüli időszakkal, amikor hosszú időn át 
egyetlen uj malária-esetet sem ész­
leltek, a háború óta erősen felfelé 
ivei ez a megbetegedés. így pél­
dául 1967-ben négy, 1968-ban 18.

a következő évben 20, tavalyelőtt 
54, tavaly pedig 142 uj megbete­
gedést észleltek. A legtöbb eset­
ben s2:olgálatban lévő katonáknál, 
vagy közvetlenül a leszerelés után 
észlelték a betegséget. Az epido- 
mologiai kutatások megállapítot­
ták, hogy a legtöbb esetben a Szi- 
náj nyugati részében, néhány alka 
lommal pedig a Colán fennsíkon 
betegedtek meg a katonák ma­
láriában. Egyetlen eset sem volt 
halálos.

Itt említjük meg, hogy a Kse- 
szet elnöksége a héten uj bizott­
ság létesítését határozta el. A töb­
bi bizottságokkal ellentétben az 
uj körneyezettani (ekologiai) bi­
zottság nem 19, hanem csak 10 
tagból áll és annak elnöke Joszéf 
Támir (Gáchál) képviselő.

Kormány-színvonalon is egyre 
több figyelmet szentelnek a kör­
nyezettani és fertőzési problémák­
nak. Már hosszabb ideje környe­
zettani ügyekkel foglalkozó ál­
lamtitkári bizottság működik, 
amelynek elnöke Cvi Terlo ügy­
véd, az igazságügyminisztérium 
államtitkára.

Szápir a katonai parádé megrendezését javasoija 
a 25-ik függetlenségi napon

Az inflációs irányzat lelassulását jövendöli
Pinchász Szápir pénzügymi­

niszter a Kneszet pénzügyi bi­
zottságának hétfői ülésén kijelen­
tette. hogy véleménye szerint 
mindenképpen meg kell rendezni 
a katonai díszszemlét a 25-ik 
függetlenségi napon, már csak 
azért is, hogy demostráljuk ha­
ladásunkat és fejlődésünket az 
új olék, valamint a turisták előtt. 
Azt is elmondotta, hogy az utób-

roncsolt autóból, ez azonban 
nem sikerült. A tüzet csak akkor 
tudták eloltani, amikor a szeren­
csétlen autótolvaj már teljesen 
elégett.

A rendőrség most erőfeszíté- 
A rendőrségi vizsgálat megálla- tesz> hogy más módszerek-

pította. hogy a Hillmann-tipusú, kel derítse ki a szerencsétlen 
288-773 számú autó lopott volt. ember személyazonosságát.

SÜOikiSiTóWöz
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Amikor arról olvasok, hogy a 
nyugdíj-korhatárt emelni akarják.

NEM TUDJA A JOBBKÉZ?
lünk helyes — vagyis hogy a nők 
58. a férfiak pedig 63 éves kor-

az a közmondás jut eszembe, hogy ban kerüljenek nyugdíjba. .
A többségnek ez felelne meg leg az államtitkárral, hogy sztrájkot

jobban, akik viszont kivételesen jó ; h.rdetnek ki, ha nem vonja visz- 
egészségi állapotban vannak, azok ; sza sa)at k>nevezesd. Ezt meg- 
nak lehetőséget kellene adni, hogy 
tovább dolgozzanak.

Horn Klára,
Kirját Jám ,
J. Ben Cvi 16/7

nem tudja a jobbkéz, mit csinál 
a bal. Ugyanis egyes munkahelye­
ken elbocsátások vannak ,tehát a 
helyzetet megkönnyíti, ha nyug­
díjba kerülnek a 60 éves nők, il­
letve a 65 éves férfiak.

Szerintem inkább a korhatár 
2 évvel való leszállítása lenne ná-

Olcsó zseblámpának híg a leve?

Jgolok
ellene

te
nuda
Aviv.
3353.

Már sokszor olvastam ebben a 
rovatban az utcai árusokról, és 
most a magam tapasztalata alap­
ján megírok egy történetet.

Tel Avivban volt dolgom, a 
Tácháná Merkázit környékén. Egy 
utcai árusnál szép zseblámpát lát­
tam. Ezsembe jutott, hogy ka­
tona-unokámnak megveszem. Mi­
be kerül? — kérdeztem. Az árus 
18 fontra tartotta.

Sokalltam.

Volt a közelben egy villamossá­
gi szaküzlet, ahol ugyanazt a zseb 
lámpát 8 és fél fontért vásárol­
tam meg. Ez is bizonyítja, hogy 
a közönség részéről félreértésről 
van szó. Azt hiszik, hogy olcsón 
vásárolnak az utcai árusoknál, — 
közben lelkiismeretlenül félreveze­
tik a vevőt.

Gorny László, 

Benjámina

sanak ki neki új igazolványt és j bi években komoly előrehaladás 
adjanak némi pénzt az első idő- volt szociális téren és megala- 
szakra, a klitaügyi tisztviselők pozott a remény, hogy az elkö-

Sztrájkkal fenyegetnek a klitaügyi minisztérium 
északi körzetének alkalmazottai

Hillél Áskenázi államtitkár önmagát nevezte ki 
ideiglenes igazgatónak

beér-sévai körzet igazgatója töl­
tené be a megüresedett állást. Az 
üzemi bizottság hétfőn táviratot 
intézett a klitaügyi államtitkárhoz, 
amelyben közölte, hogy ha Ás­
kenázi államtitkár máig, szerdáig 
nem érvényteleníti saját kineve­
zését, úgy az üzemi bizottság 
megszakít vele minden kapcso­
latot.

Áskenázi államtitkár azt mon­
dotta, hogy az egész ügy „vihar 
egy pohár vízben”, és hogy az 
üzemi bizottságnak nincs joga 
helyettesítési kérdésekbe avatkoz­
ni. Közölte, hogy már kiírták a 
versenypályázatot és hogy nem 
áll fenn az a „veszély”, hogy ő 
pályázna erre az állásra.

Az üzemi bizottság heves el­
lenkezése mögött állítólag az az 
ok rejlik, hogy az alkalmazot­
tak nem kívánják „Mápám-ko- 
misszár” kinevezését.

A klitaügyi minisztérium hai- 
fai és északi körzeti kirendeltsé­
gének igazgatója, Kálmán Levin 
halála után, Hillél Áskenázi klita 
ügyi államtitkár önmagát nevez­
te ki az é:zaki körzet ideiglenes 
igazgatójává, addig is, amíg ren­
des versenypályázat útján új igaz­
gató kerül a hivatal élére.

Az északi körzet alkalmazot- 
i tai éles tiltakozást jelentettek be 
j és ultimativ hangnemben közölték

előzőén az üzemi bizottság el­
utasította a tervet, amelynek ér­
telmében Cbájim Eizikovics, a

vetkező 10 éven belül sikerül 
teljesen likvidálni a szegény­
negyedeket és a nyomortanyákat.

A kivitelről szólva azt mon­
dotta a pénzügyminiszter, hogy 
az 1971 folyamán mintegy 25 
százalékkal növekedett. Az or­
szág külkereskedelmi mérlegének
deficitje 855 millió dollár volt, , ., - ...„ ..... , , utódjára hárult,tehat mintegy 40 millióval több, 1
mint 1970-ben.

A bizottság tagjai kérdéseire 
válaszolva azt mondotta a pénz­
ügyminiszter, hogy az inflációs 
irányzat és a drágulás 1972-ben 
a jelek szerint lényegesen mérsé­
keltebb lesz. mint tavaly. Azt is 
kijelentette, hogy az év folyamán 
némileg legyengül a túlfoglalkoz­
tatottság, de ez nem jelenti azt, • 
hogy munkanélküliség lesz.

Willy Brandt meghívása Izraelbe
(DÁVÁR — a Hisztadrut lapja). — A megfelelő 
időben vetődött fel a javaslat, hogy hívják meg 
Izraelbe Willy Brandt nyugat-német kancellárt és 

reméljük, hogy az év folyamán sor kerül a látogatásra. Ezzel a 
! meghívással senki sem kívánja elfeledtetni a vészkorszakot, hanem 
kihangsúlyozni azt a különleges kapcsolatot, amelyet Németország- 

I nak kötelessége fenntartania velünk szemben a nagy történelmi 
! bűn miatt. Ugyanakkor azt is kihangsúlyozza ez a meghívás, hogy 
Izrael bizalommal viseltetik a Német Szövetségi Köztársasággal 

• szemben. Nyugat-Németország, fennállásának 22 éve alatt nem igye- 
j kezelt kibújni a történelmi felelősség alól, amely rá, mint a Reich

j A meghívott személyiségnek minden joga megvan arra, hogy 
büszke legyen antináci múltjára. Amióta Németország vezető politi- 

i kusa lett, sokat tett a béke érdekében és ezért megérdemelten kapta 
I meg a Nobel-díjat. Azt a gesztust sem felejtjük el, hogy az anti- 
' cionista és az anti-izráeli propaganda dühöngésének csúcspontján 

letérdepelt a varsói gettó áldozatainak emlékművénél.

Csökkent az amerikai nvomás

Miért lett rövidebb az emlék-cikkem?

Nihány nappal ezelőtt megdöb­
benéssel olvastam az Uj Kelet­
ben azt a nekrológot, amely Bem 
Károly sivája alkalmából jelent 
meg. Alatta az én nevem szere­
pelt, de nem vállalhatom, mert én 
méltóbban írtam meg.

A szerkesztőség a megkérdezé­
sem nélkül megrövidítette.

Szeretném tudni, milyen alapon 
történt ez, mikor én a cikket jó­
nak találtam. Nem vagyok kezdő 
újságíró, akinek az írását a szer­
kesztő átírja, illetve a felét ki­
húzza.

Markovics Sándor,
Natanja,
Herzl 29.

A szerkesztő válasza:
Megemlékező írások gyakran je ben. Ez történt a szobán forgó

lennek meg hasábjainkon, az esc. 
fék többségében nem hivatásos új' 
ságírók, hanem olvasóink tollából. 
Helyszűke miatt nem vállalkozha­
tunk a beküldött nekrológok teljes 
szövegének publikálására, kényte­
lenek vagyunk a kéziratokon bi­
zonyos változtatásokat eszközöl­
ni. Természetesen nem a lényeg 
terhére, csak a tömörség érdeké-

Izráeii divatgyártók 
a firenzei kiállításon
Több, mint 20 izráeii divat­

gyártó utazott a hét elején az 
El-A! gépén Rómába, ahonnan 
Firenzébe folytatják Útjukat. A 
firenzei Grand Hotelben nyílt 
meg ugyanis egy divatkiállitás, 
amelyen az izráeii divattervezők 
kötött holmikat, kosztümöket, ru­
hákat és bőrkészítményeket mu 
tatnak be. A kiállítást főleg a- 
merikai és németországi vevők 
részére rendezik.

(SÖÁRIM — a Poálé Águdá lapja.) — A kor-
mányt oly sokat foglalkoztató izráeii—amerikai 

' tárgyalás középpontjában az a probléma áll, hogy 
Mint emlékezetes, az ország milyen szerepet vállal Amerika az izráeii—egyiptomi közvetítésben. 

25-ik évfordulójának ünnepi ^se- Most már csak egészen jelentéktelen fogalmazási különbségekről, 
menyeit előkészítő Álon-bizott- halvány nüanszokról van szó. örömmel állapítjuk meg. hogy már 
ság azt javasolta, hogy takarékos- most, a tárgyalások befejezése előtt jelentős javulás állt be Izrael 
sági okokból mondjanak le a ka- és Amerika viszonyában. Ez abban is kifejezésre jut, hogy Amerika 
tonai parádéról, most azonban lemondott szélsőséges, számunkra elfogadhatatlan követeléseiről, 
kiderült, hogy Szápir — aki hi-1 Nem mondhatjuk persze azt. hogy teljesen megszűnt az ame­

rikai nyomás - -az továbbra is fennáll. Ezen nem kell csodálkozni, 
mert Izráel függősége az Egyesült Államoktól olyan mértékű, hogy 
nyomás akkor is lesz, amikor teljes idill honol majd a két állam 
kapcsolataiban. Amerika most arra igyekszik rávenni bennünket, 
hogy kezdjük meg a közvetítése mellett folyó tárgyalásokat. Abban 
az irányban is nyomást gyakorolnak ránk az amerikaiak, hogy 
mondjunk le a közvetlen tárgyalásokra vonatkozó követelésünkről. 
Ezzel szemben viszont megállapítható, hogy a nyomás sokkal gyen- 

Chájim Kuberszki belügyi ál- gébb ma ,mint 6, vagy 12 hónappal ezelőtt volt. 
lamtitkár héfőn A. Chájun me-

vatali állásánál fogva a takaré­
kosság „főfelügyelője” — más 
véleményen van.

A beliis:vi államtitkár 
Metánján

gyefőnök társaságában látoga­
tást tett Natanján, de nem talál­
kozott a lemondott polgármes­
terrel, vagy a városvezetőség 
tagjaival. Ennek oka az volt, 
hogy a natanjai városatyák nem 
kértek találkozót Kuberszkitől.

Uganda cáfolja izráeii légibázis létesítését
Kampala. (Reuter). — Az 

„Uganda Argos” című független 
napilap szerint „az a körülmény, 
hogy izráeii mérnökök segédkez­
nek egy repülőbázis építésénél 
Nabiswaraban, Kampalától 160 
kilométernyire északra, még nem 
jelenti azt, hogy az izráeii légi­
haderő fogja használni ezt a bá­
zist”.

és panasz tárgyává tett kézirat­
tal is. Az érdekeltektől megértést 
kérünk. Az Uj Kelet szerkesztő­
sége a nekrológok közlését szolgá­
latnak tekinti, másrészt azonban 
a rendelkezésünkre álló hasábok­
kal is gazdálkodnunk kell, tehát a 
helyszűke szempontjai szerint a jö dóságok azonban 1967-ben el­
vűben is kénytelenek leszünk meg határozták, hogy nem újítják fel 
rövidíteni az emlékcikkeket. az engedélyeket, amíg nem állí-

A BÍRÓ SEM ÉRTI
JELKÉPESEN EGY FONTRA BÍRSÁGOLTAK 
az engedéllyel nem rendelkező újságárust
Menáchem lián tel-avivi járás­

bíró hétfőn elmarasztalt egy bné- 
bráki újságárust, aki megfelelő 
engedély nélkül folytatta műkö­
dését. ítéletében azonban éles bí­
rálatot gyakorolt az illetékes ha­
tóságok felett, amelyek nem bo­
csátják ki az engedélyt anélkül, 
hogy erre kézzelfogható okuk 
lenne.

A vádlott, Áser Báruch, rok­
kant, aki már évek óta újságot 
árul egy kioszkban a tel-avivi 
Áchád Háám utcában. A hatna­
pos háborúig volt engedélye, a

tanak fel különleges, újszerű bó­
dékat. A rendőrség azóta rapor- 
tokát ír az újságárusok ellen.

A bíró ítéletében hangsúlyozta: 
„Nem értem, miért kell a külön­
leges bódék rendezetlen ügye 
miatt eljárást indítani olyan embe­
rek ellen, akiknek volt engedé­
lyük. A hatóság kötelessége, hogy 
gondoskodjon az újságárusok 
megélhetési lehetőségéről. Nem 
lehet megkövetelni ezektől az 
emberektől, hogy évekig ne táplál­
kozzanak rendesen.”

A bíró végül 1 font összegű 
jelképes pénzbírsággal sújtotta a 
vádlottat.

Az ugandai lap a kormány ál­
tal már hivatalosan is megcáfolt 
londoni jelentésre hivatkozott, a- 
mely azt állította, hogy Izráel 
légibázisok sorozatát létesíti Észak 
Ugandában. A londoni hir szerint 
Izráel ezeket a bázisokat Szu­
dán és Egyiptom elleni támadá­
sokra akarja felhasználni a közel- 
keleti háború kiujulása esetén.

Az Argos tegnapi cikkében 
hangoztatja, hogy Uganda semmi­
lyen idegen országnak sem en­
gedi meg katonai bázisok létesí­
tését területén olyan országok 
elleni támadásokra, amelyeket 
Uganda baráti államoknak te­
kint.
.vmnHnnnHHwnawwinniinnn»ininiHHnni»

Traktor és repülőgép 
összeütközése

A luddi repülőtér igazgatósá­
gának egyik vontató traktora 
tegnap reggel a repülőtér kifutó­
pályáján összeütközött a Lloyd- 
társaság teherszállító repülőgépé­
vel. Az összeütközés következté­
ben senki sem sebesült meg, de 
a repülőgép megrongálódott és 
a kárt mintegy 50 ezer fontra 
becsülik.

TIKI
Főrabbinátus nélkül

(HÁÁREC — független polgári napilap). —
Tegnap éjjel érvényét vesztette a főrabbinátus 
mandátuma és a Vallásos Nemzeti Párt a Má- 

áráchra próbálja hárítani a felelősséget. A vallásos körök jobban 
tennék, ha saját táborukban keresnék a ludast, mert a Máárách 
miniszterei és képviselői két ízben is hozzájárultak a meghosz- 
szabbításhoz.

A vita a Vallásos Nemzeti Párttal főként a pont körül forog, 
vajon maximális életkort kell-e szabni a mindenkori főrabbinak, 
és ha igen, mi legyen az az életkor.

Az ország nemvallásos lakosságát mit sem zavarja az a tény, 
hogy nincsenek főrabbijaink e pillanatban. Másrészt viszont zavart 
okozhat az a körülmény, hogy a legfelsőbb rabbinikus bíróság el­
nök nélkül marad. Nem szabad elfelejteni, hogy a törvény a nem­
vallásos lakosságra is a rabbinikus bíróságok illetékességét kény­
szeríti. Ha a VNP a főrabbinátus kadenciájának felújítását köve­
teli, akkor gondoskodnia kell, hogy meglegyenek a megfelelő elő­
feltételek a vallásos táborban.

THE JERUSALEM

Fák a városban
(Angol nyelvű napilap). — Tu Bisvát a facseme­
ték ültetésének napja és a jeruzsálemiek nagy 
tömege tegnap reménytelejesen ültette a cseme­

téket az Omaria-negyedben .amelyet városrendészeti szempontból 
nagy lakónegyedek építésére szántak. Egy 18 emeletes felhőkarcolót 
már felépítettek és ez az épület most emelkedik a magasba, mint 
egy figyelmeztető ujj, amely óva int bennünket a közeljövőtől. Fi­
gyelemreméltó, hogy ezen a jelképes szertartáson lényegesen több 
ember vett részt, mint amennyi általában nem-politikai és nem­
vallási megnyilvánításokon össze lehet hozni Jeruzsálemben.

Megelégedéssel regisztráljuk Teddy Kollek polgármester nyi­
latkozatát. hogy elhatározták az építkezésre szánt terület csökken­
tését az Omaria-negyedben. Általában véve, Kollek az utóbbi idő­
ben fokozott mértékben veszi figyelembe a közvélemény óhaját, 
és reméljük, hogy ez a jövőben is igy marad. Jeruzsálemben a múlt­
ban nem nagyon tartották tiszteletben az építkezést korlátozó tör­
vényeket. Ma már tisztában vagyunk azzal, hogy az a polgár, aki 
még kétmétert, vagy még egy emeletei: épít a megengedetten felül, 
ellopja kilátásunkat, levegőnket, közlekedésre szánt területünket és 
rontja életkörülményeinket.
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SOSBERGER PAVLE
AZ ÚJVIDÉKI HITKÖZSÉG ELNÖKE

Hat év óta elnöke a nagymúl­
tú, ma már csak 327 lelke szám­
láló újvidéki zsidó közösségnek. 
Először jár Izraelben, ő a veze­
tője annak a 70 tagú tagú dele­
gációnak, amely külön-repiilőgé- 
pen érkezett, hogy részt vegyenek 
az újvidéki razzia 30-ik évforduló­
ján a mártírok kegyeletére ren­
dezett ünnepségen.

Sosberger Pavle elmondja, hogy 
néhány nappal ezelőtt — a múlt 
vasárnap — Újvidéken is volt hi­
vatalos, állami keretek közt ren­
dezett mártír-ünnepség, amelyen a 
hivatalos szervek vezetői és az or­
szágos zsidó képviselet élén álló 
személyiségek is részt vettek. A 
tragédia színhelyén — az újvidéki 
Duna-parton — volt az ünnepség, 
sokezren állták körül az emlék­
művet és hallgatták a gyászbeszé­
deket.

Megtudjuk Sosberger Pavletól — 
akinek családja mintegy 250 éve, 
a helyi hitközség megalakulása 
óta Újvidéken él — .hogy Ju­
goszlávia zsidó lakossága jelenleg 
mintegy 7000 főt számlál. A hit­
élet sajnos, laikus alapon folyik,

mert egyetlen rabbi, illetve kán­
tor sem él az országban. Ennek 
ellenére sokan érzik annak lelki

mm!':-

SOSBERGER PAVLE

szükségét, hogy időnként összejöj­
jenek, s olykor a templomban ki- 
gyúlnak a fények.

Legfontosabb kötelességüknek 
azt tekintik, hogy az adott felté­
telek között — nem törődve a val­
lási szempontból felmerülő nehéz-

»■■■HiBiBeeiieBeiUEHBsaeiiiaMi

scgekkel —, mégis beleplántál- 
1 ják mélyen a zsidóságot gyerme­
keik leikébe. Ennek érdekében 
évről-évre ifjúsági csoportokat kü! 
denek Izraelbe, hogy néhány hé­
ten át ismerkedjenek az ország­
gal ,a héber nyelvvel, s részesévé 
váljanak a zsidó sorsközösségnek.

Nyáron például, Gát és Sáár 
Háámákim kibucban látták vendé­
gül a jugoszláviai zsidó ifjúsági 
küldöttséget. Sosberger Pavle fia 
— aki egyetemi hallgató —, már 
kétszer járt ilyen delegációval Iz- 
ráelben.

Az újvidéki hitközség elnöke 
mérnökember, a posta építészeti 
osztályának vezetője. A zsidó köz­
életben hosszú évek óta dolgozik. 
Előbb az elnökség tagja, később 
alelnök, majd elnök lett a vá­
rosban. Tagja a jugoszláviai zsidó 
képviselet országos vezetőségének 

: 's-
i A hetven tagú küldöttség tag­
jait és annak elnökét testvéri sze- 

í retettel és „Böruchim hábáim”- 
: áldással fogadták az Izraelben élő 
újvidékiek és tágabb értelemben 
az egész ország.

(b. p.)
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Hogyan akadályozhatok meg a munkabalesetek?

4 DOLGOZÓ JELLEME ÉS A MUNKAFOLYAMAT
F,gy tel-avivi pszichológusnő kutatásának érdekes eredményei

Szárá Silo pszichológusnő hosz- Mindegyik csoportban azonos „balesetes jelöltek” lenni, 
szas kutatómunka nyomán felfe- korú, képzettségű, és azonos „ve- — Egészen egyszerű eszközök- 
dezte, bogy szoros összefüggés áll lekkel rendelkező dolkozók vet- i kel meg lehet állapítani minden 
fenn, általában, a dolgozó jelle- ; tek részt, nagyrészt a Kur-vállala- j egyes munkába lépő dolgozónál, 
me, és az altala elkövetett munka- tok alkalmazottai. A pszichológus-; hogv melyik pszichológiai típust 
baleset kozott. Ezt olvassuk a Kur nő statisztikai bizonyítékokat szer- képviseli - magyarázza a pszi- 
nagyüzem-halozat közlönyének új . zett arranézve, hogy az extrovert-, chológusnő — és aszerint lehet- 
szamaban. A munkabalesetekel típusok állandó jelöltje lehetnek j ne megválasztani a munkakörét, 
regebben a munkás alacsony in- a munkabaleseteknek, amennyiben Ezen a módon a szerencsétlen 
telligenciaja fokával, vagy feszült . monoton munkakörben dolgoz- séget okozó üzemi balesetek leg- 
csaladi helyzettel, stb. igyekeztek nak. Ez azt jelenti, hogy ha sok-1 nagyobb része nem ismétlődne 
megmagyarázni. Azok a kutatók, rétü munkakörbe teszik át őket, mee a jövőben, 
akik a munkás belső világát helyez minden bizonnyal megszűnnek I " (jávor)
ték előtérbe, mint baleset-kiváltó- 3

NAPRÓL — NAPRA
okot kétféle típusú dolgozóról be­
széltek. 1. Az extrovert-tipus, aki 
fokozott tevékenységre és állan­
dóan emberek közé vágyik; 8. Az 
introvert-tipus, aki egyedüllétre 
hajlamos, és nincs szüksége fo­
kozott fizikai tevékenységre..

A fenti tények, hozzátéve a 
környezeti okokat (a munka mi-

A repüld „bálábosz”
Pinchász Szápir pénzügyminisz-1 bősz", hanem Szápir... 

tér múlt héten a hivatalában meg A továbbiakban elmondta Sam 
lyensége, különböző feszültségek, rendezett sajtóértekezleten az Rotberg, hogy a hét végén Ame- 
stb.), kitermelhetnek olyan tipu- i amerikai Sam Rotberget, mini rikába utazik, ahonnan három nap

az Egyesült Gyűjtőakció „bálá- múlva visszatér, 150 tagú Gyűjtő 
boszát” mutatta be.

sokat, amelyek valósággal „jelölt­
jei” lesznek a munka-balesetek­
nek.

Szárá Siló pszichológusnő ki­
mutatta fentemlített tanulmányá­
ban, hogy az a típusú munkás, 
aki „jelöltje" a különböző mun­
kabaleseteknek, egy más jellegű 
munkakörben kiváló 
válhat.

Az ezüstös hajú Sam Rot­
berg, aki az Egyesült Gyűjtőakció­
ban kifejtett tevékenységen kívül a 
jerazsálemi Héber Egyetem közös­
ségi tanácsának elnöke, a Máskié 
Jiszráél nevű befektetési vállalat 

munkássá igazgatója és több más fontos po- 
I ziciót foglal el, határozottan cá

akció-aktivista élén. Ezek azért 
jönnek Izraelbe, hogy „ideológiai 
oltást" kapjanak az 1972-es idény 
küszöbén.

Az egyik jelenlevő újságíró vé­
gül megjegyezte:

— Nem tudom, hogy ő-e az 
Egyesült Gyűjtőakció „bálabosza

I
I Nevetek egyet Röfi megjegyzésén, majd ismét az angol 
: matróz köti le a figyelmem, mivel jobban érit a kormány- 
j záshoz, mint én. Bőven van időm, hogy elgondolkodjam. Ez 
! alkalommal végleg sikerült a télach. Szabad ember vagyok, 
szabad. A torkomban forróság kúszik föl, azt hiszem, még 
a könnyem is kicsordul. Hát igaz, végleg szabad vagyok. A 

■ háború kezdete óta ugyanis egyetlen ország sem adja ki a 
j szökött fegyenceket.

Mielőtt véget érne a háború, lesz időm, hogy megbecsü­
lést, elismerést szerezzek magamnak bármely országban, ahol 

I letelepszem. Egy nehézség van: a háború miatt talán nem 
: választhatom meg az országot, ahol élni szeretnék. Nem 
baj, bárhol éljek is, rövid idő alatt elnyerem a lakosság 

j és a hatóságok megbecsülését, bizalmát, mert feddhetetlenül 
! kell élnem, és úgy is lesz. Sőt példásan élek.

Annyira elhatalmasodik bennem a biztonság érzése, hogy 
! végre legyőztem az enyészet útját, hogy másra nem is 
gondolok. Végre nyertél, Pilla! Kilenc év elmúltával végleg 
te lettél a győztes. Kösznönöm, Istenem! Talán korábban is 
megadhattad volna ezt nekem, de rejtélyesek a te útjaid, 
nem panaszlom föl neked, mivel segitségeddel még fiatal 
vagyok, egészséges és szabad.

Az jár az eszemben, micsoda utat tettem meg a kilenc- 
esztendi fegyencélet alatt, meg előtte, a Franciaországban 
letöltött két esztendő, összesen tehát tizenegy év alatt, és 
közben arra nézek, amerre a matróz mutat, mert igy szól: — 
A föld!

Délután négykor, ahogy elhúztunk a sötét világítótorony 
mellett, beúszunk egy óriási folyóra, a Demerara Riverre. 
A motorcsónak újra megjelenik, a matróz visszaadja nekem 
a kormányaidat, és előremegy a hajó orrába. Élkapja a 
feléje röpített kötelet, hozzáköti az elülső pádhoz. Maga 
engedi le a vitorlákat, és máris óvatosan vontatni kezd 
bennünket a motorcsónak. Olyan húsz kilométert megyünk 
fölfelé ezen a sárga folyón, nyomunkban jön a naszád. Egy 
kanyar után előtűnik egy nagy város: — Georgetown — 
kiáltja az angol hatróz.

Valóban, ahogy csendesen vontat bennünket a motorcsó­
nak, Brit Guayana fővárosába érkezünk. Sok a teherhajó, 
gyorsnaszád, hadihajó. A parti lőtornyokon ágyuk. A tengeri 
és szárazföldi egységeken egyaránt egész arzenált látni.

Háború van. Két esztendeje tart már a háború, de eddig 
nem éreztem. Brit Guayana hadban áll. Számomra furcsa 
egy fegyverben álló város. Alig állunk oda egy katonai 
kikötőhelyhez, aminkor a nyomunkban jövő torpedónaszád 
lassan beáll, és kiköt. Röfinél a malac, Hue kezében kis 
batyu, nálam semmi, igy megyünk föl a rakpartra. Ezen a 
haditengerészetnek fenntartott kikötőhelyen egyetlen civil 
sincs. Csak matrózok és katonák. Egy tiszt lép hozzánk, 
megismerem. A torpedónaszádról ő beszélt velem franciául. 
Kedvesen kezet nyújt, és megkérdi:

— Egészséges?
— Igen, kapitány.

—Pompás. De azért át kell mennie a rendelőbe, ott kap 
néhány oltást. A két bárátja úgyszintén.

A kutatás megszervezése céljá- folta, mintha ő lenne az Egyesült vagy sem, de azt hiszem, jól ten- 
ól Silo asszony négy modell- Gyűjtőakció feje és ezt mondotta’ i né, ha az egyik légiforgalmi tár-

,bálá- saság „báláboszává” válna.
ból Silo asszony 
csoportot választott ki. 1. Olyan 
munkás-csoport, amelynek tagjai 
monoton munkakörben dolgoz­
nak, és akiknek legalább két mun 
kabalesetük volt az utóbbi év

— Nem én vagyok a

Szabadgazdálkodás a kibucban
a délvidéki Or HánérMűszó

folyamán. 2. Olyan munkás-cso- kibuc titkára nagyon fáradt és ab- 
DOrt. amelvnek „intín ba szeretne haSyni í*’enlegi műn-

kesztője a napokban megkérdezte I függ, ki fizet többet, 
tőle, hol szeretne dolgozni, mire

Miért mennek kibucba?

port, amelynek tagjai szintén mo­
noton munkát végeznek, és akik-! 
nek nem volt munkabalesete az 
utóbbi évben. 3. Olyan munkás­
csoport, amelynek tagjai sokrétű ! 
munkát végeznek, és tagjai leg- j 
alább két munkabalesetet szenved- Ros Hánikrá kibuc gyermekei 
tek az utóbbi évben. 4. Sokrétű meginterjúvolták szüleiket azzal 
munkát végző és munkabaleset- kapcsolatban, hogy annak idején 
mentes munkások. \ miért jöttek a kibucba. A vála-

HOFFMANN LEA ín
elsőéves ázkárájára

Már egy éve .hogy utolsó útjá- rában hagyta itt édesanyját, báty 
ra kísértük Leát, de értelmünk j ját és számos jóbaráfját. 
még nem fogta fel, hogy többé A gyász még nem múlt el, de 
nincs közöttünk. Úgy van előt­
tem most is, mint amikor megis­
mertem, fiatalon, életvidáman, ra­
gyogó szépségében.

Debrecenben született és a há­
ború után alijjázott özvegy édes­
anyjával és két fiútestvérével. Sok 
viszontagságon ment keresztül és 
nem adatott meg neki minden nő 
leghőbb vágya, az anyaság. Talán 
éppen ezért imádott annyira min­
den gyereket. Előkelő megjelenése, 
természetes intelligenciája a tár­
saság központjává avatták. A szór
gaiom példaképe volt, munkabí-, im-zm :~>r-rr
rása teljében támadta me« a «őr 1 . • *mm
nyű betegség és alig 38 éves To T 7 soha sem halhat 

=■ eves Ko meg. Lea tehát továbbra is él

Műszó így válaszolt:
— Vissza szeretnék térni a ga­

bonához, de számításba jön az is- 
káját. A kibuc közlönyének szer- tálló, vagy könyvelőség is. Attól

4 UJ KELET 1972. II. 2 mindannyiunk szívében!
(drory)

szók között az érdekesebbek a 
következők voltak:

* A Náchál-szolgálatot a ki­
bucban akartuk tölteni;

* A barátainkkal jöttünk és 
együtt akartunk maradni;

* Szüléink már Amerikában 
sok jót hallottak a kibucról;

* Aba és ima fiatal koruk óta 
kibucban nevelkedtek;

* Szüleim nem tudják ponto­
san, miért jöttek kibucba. Azt hi­
szi':, hogy az ifjúsági mozgalom a 
ludas;

* így a legkényelmesebb.

Majdnem...
Peszách Rudik, a tel-avivi kör­

zet ifjúsági gondozótisztje elmon­
dotta a héten, hogy egy 15 éves 
lány, aki hivatalában dolgozik, 
egy kérdésre válaszolva, azt mon­
dotta neki, hogy „minden férfi 
hasist szív”.

Amikor Rudik e kijelentés után 
furcsán nézett rá, a kislány el­
vörösödött és így javította ki ön­
magát:

— Azt akartam mondani, hogy 
majdnem minden férfi.

Tizenkettedik füzet

Georgetown
IGY ÉLTÜNK GEORGETOWNBAN

Több oltást kaptunk, majd még délután átszállítottak 
bennünket a városi rendőrségre, erre a gigászi kapitányságra, 
ahol szünet nélkül száz meg száz rendőr járkál ki, be. X 
georgetowni rendőrség főbiztosa — aki ennek a fontos ki­
kötővárosnak nyugalmáért felelős rendőrség feje — nyom­
ban fogad bennünket az irodájában. Körötte angol tisztek 
khakiszín öltözékben, sortban, fehér harisnyában — kifogás­
talanul festenek. Az ezredes int, hogy üljünk le vele szem­
ben, és tiszta franciasággal megszólal:

honnan jöttek, amikor a tengeren felfedezték magu-

Francia Guayanáből, a fegyenctelepről.
— Szíveskedjék megmondani a pontos helyet, ahonnan 

megszöktek.
,, 7.Én.az Ördögszigetről. Két társam a Kourou közelében 
levő mim, félig politikai táborból, Francia Guayanából.

— Önt mire ítélték?
— Életfogytig]anra. Gyilkosságért.
— És a kínaiakat?
— Szintén gyilkosságért.
— Időtartam?
— Életfogytiglan.
— Foglalkozása?
— Villanyszerelő.
— Az övék?
— Mindkettő szakács.
— Maguk De Gaulle vagy Pétain pártján állnak?
— Minderről fogalmunk sincs. Foglyok vagyunk, de sze­

retnénk szabadon, tisztességesen újrakezdeni az életünket.
— ^unk maguknak egy cellát, amely éjjel-nappal nyitva 

lesz. El is mehetnek majd szabadon, mihelyt ellenőriztük 
bemondott adataikat. Ha az igazat mondták, nincs mitől tar­
tamuk. Értsék meg, hogy háborúban vagyunk, tehát még 
ovatosabbaknak kell lennünk, mint békeidőbe i.

Röviden: egy hét múlva szabadon bocsátottak. A rendőr­
ségen töltött egy hetet arra használtuk, hogy tisztességes hol­
mikat szereztünk be magunknak. Két kínai haverom és 
jómagam reggel kilenckor kint vagyunk az utcán, rendes 
ruhában, fényképes személyazonossági igazolvánnyal ellátva.

A ketszazötvenezer lakosú város jóformán teljesen fából 
épült, angol módra: a földszint beton, a többi fa. Az utcá­
kon és sugárutakon mindenféle és fajta ember nyüzsög- fe­
hérek, csokbzínűek, négerek, hinduk, kulik, angol és ame­
rikai tengerészek, északiak. Kissé megkótvagosodunk tőle.

hogy ilyen tarkabarka tömegben sodródunk. Túláradó öröm 
van bennünk, csordultig a szívünk, és ez nyilván kiül az 
arcunkra is, még a két ferdeszemű képére is, mert sokan 
megnéznek bennünket, és kedvesen mosolyognak ránk.

— Hová megyünk? — kérdi Röfi.

—Van egy címem, nagyjából pontos is. Egy néger ren­
dőr megadta nekem két francia címét a Penitence Riversben.

A kapott tájékoztatás szerint a városnak abban a kerü­
letében kizárólag hinduk élnek. Odamegyek egy makulát­
lan fehérbe öltözött rendőrhöz. Mutatom neki a címet. Mi­
előtt válaszolna, kéri a személyazonossági igazolványunkat.

IBüszkén nyújtom át. „Rendben, köszönöm.” Most mellénk 
I szegődik, villamosra rak bennünket, miután beszéit a veze­
tővel. Elhagyjuk a város központját, és húsz perc múlva a 
vezető leszállít bennünket. Egyszóval megérkeztünk. Az ut­
cán próbálunk érdeklődni. — Frenchmen? — Eg}' fiatal­
ember int, bog}' kövessük. Egyenesen el is vezet bennünket 
egy alacsony kis házhoz. Ahogy feléje tartok, három férfi 
jön ki a házból, karjukat kitárják:

— Hogy kerülsz ide, Pilla?
— Alig hiszek a szememnek! — mondja a legöregebb, 

galainbősz férfi. — Gyere be. Ez az én otthonom. A kí­
naiak veled vannak?

— Igen.

— Isten hozta magukat, jöjjenek be.
Ezt az öreg fegyencet Guittou-Auguste-nek hívják, c a 

„Guitou", tőrőlmetszett marseillei, 1933-ban, egyszóval ki­
lenc esztendeje, a La Martiniére-en ugyanazzal a szállít­
mánnyal jött, mint jómagam. Egy szerencsétlenül végződött 
szökési kísérlet után föloldották a főbüntetését, és szaba­
dulása után, három esztendeje szökött ide — így mondja. 
Ami a másik kettőt illeti, egyikük Louis, egy arlesi muksó, 
a másik, Julot, Toulonba való. Amikor letelt a büntetésük, 
ők is megléptek, pedig Francia Guyanában kellett volna 
maradniuk ugyanannyi éven át, amennyit kényszermunkán 
töltöttek, azaz még tíz, illetőleg tizenöt évet. (Ezt a má­
sodik büntetést nevezik duplázásnak.)

A házban négy helyiség van: két hálószoba, étkezőkonyha 
és műhely. Lábbeliket készítenek balátából, az őserdőben 
gyűjtött egy fajta természetes gumiból, ami forró vízben 
nagyon jól megmunkálható és formázható. Egy hibája van, 
hogy ha erős nap éri, olvad, mivel nincs vulkanizálva. 
Ezen agy segítenek, hogy vászondarabokat tesznek a baláta- 
rétegek közé.

Csodálatosan fogadnak bennünket, olyan jó szívvel, mint 
amilyen minden sokat szenvedett emberben lakozik. Az 
egyik hálószobát Guitton berendezi hármunknak, habozás 
nélkül elszállásol magánál. Csupán Röfi malacával vagyunk 
gondban, de Röfi erösködik, hogy a malac nem rondítja 
össze a házat, mert magától kimegy a dolgára.

Guittou megadja magát: — Jó, majd meglátjuk, egvelőre 
tartsd itt.

Ideiglenesen három ócska katonapokrócból vetünk ágvat 
a padlón.

Az ajtó előtt ülve mind a hatan elszívunk néhány cigit, 
s közben elmesélem Guittou-nak kilencévi összes kalandjai­
mat. Ö és két barátja hegyezik a fülüket, és teljesen átélik 
vinszontagságaimat, mivel saját tapasztalataik alapján velem 
éreznek. Ketten ismerték Sylvaint, és őszintén fájlalják, 
hogy ilyen szörnyű véget ért. Előttünk sokan járnak-kelnek, 
mindenféle fajtájú emberek. Időről időre befordul valaki, 
és vásárol egy lábbelit vagy söprűt, ugyanis Guittou és 
barátai söprűt is készítenek, az is hoz valamit a konyhára. 
Tőlük hallom, hogy vagy harminc szökevény él George- 
townban, különböző pasasok, fegyencektől a deportáltakig. 
Estenként találkoznak a város központjában, egy bisztróban, 
ahol rumot isznak vagy söröznek. Mindnyájan megdolgoznak 
a mindennapiért, mondja Julot, és javarészt megbecsülik 
magukat.

Mialatt a kis ház ajtaja előtt, az árnyékban hüsölünk, 
arra jön egy kinai, és Röfi megszólítja. El is megy vele, 
hasonlóképp a félkarú is, de nekem egy szót se szólnak. 
Ámbár nem mehetnek messze, mert nyomukban ott kocog 
a malac. Két óra múlva Röfi visszatér egy kis szekéren, 
amit egy szamár húz. Büszkén megállítja a csacsit, kínaiul 
szól hozzá. A szamár mintha értene ezen a nyelven. A sze­
kéren három összerakható vaságy, három matrac, párnák, 
három bőrönd. Az egyiket nekem adja, tömve van inggel, 
alsónadrággal, atlétatrikóval, de van benne két pár cipő, 
nyakkendő és más egyéb is.

— Honnan szedtek ezt, Röfi?
— A honfitársaim adták. Holnap fölkeressük őket, ha 

akarod.
— Helyes.
Vártuk, hogy Röfi most majd távozik a szamárral meg a 

szekérrel, de szó sem volt róla. Kifogta a szamarat, és 
bekötötte az udvarba.

— A szekeret és a szamarat is ajándékba adták. Mond­
ták, igy könnyen megkeresem a kenyeremet. Holnap reggel 
eljön egy földim, és majd elmagyarázza a dolgot.

— A kínaiak nem sokat teketóriáznak.
Guittou rááll, hogy a kocsi meg a szamár egyelőre ott 

maradjon az udvaron. Az első, szabadon töltött napunkon 
tehát minden jól megy. Este mind a hatan a munkaasztal 
köré telepszünk, és jó zöldség’evest eszünk, amit Julot 
készített, és egy jókora adag spagettit.

— Majd fölváltva mosogatunk és takarítunk - mondja 
Guittou.

<Folytatása következik)
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Az új drágasági pótlék kifizetésével és egyes adónemek csökkentésével

MENNYIVEL NÖVEKSZIK JÖVEDELMÜNK JANUÁRTÓL 
ÉS MENNYIVEL ÁPRILISTÓL?

Kétgyermekes családapa, aki havi 500 fontot keres, nettó 69 font pet­
ékhez jut — Áprilistól növekszik a túlórázók és prémiumot élvezők

keresete is

Ezzel egyidejűleg figyelembe
Annak ellenére, hogy az uj, biztosra vehető, hogy a drága-' sági adó csökkentését csak az 

bérszerződéseket még nem Írtak ’ sági pótlékot 1972 januárjától áprilisi fizetésnél érezzük majd. 
alá és komoly viták folynak a fizetik. Ugyancsak nem kétsé- Sőt, a drágasági pótlék jövedel-! ke][ venni, hogy azok a dolgo- 
nuinkaadók és a Hisztadrut kö- ges, hogy a pénzügyminiszter. mi-adómentes. j zók, akik elismert túlórákat tel-
zött. — már most megállapitha- beváltja Ígéretét a takarékossá-1 A kölcsönterhek megkönnyebbbi j jesitenek, vagy norma szerint 
tó pontosan, hogy mennyivel nö gi kölcsön eltörléséről és a biz-. lését ugyan a valóságban nem dolgoznak, április 1-től komoly 
vekszik majd a fizetéses alkal- tonsági adó összegének csökken- j túlságosan érezhetjük és a fize- j pótlékhoz jutnak, mert a pénz- 
mazottak jövedelme. Három té- léséről. A felek hozzájárultak az tés ilymódon való emelkedése ’ ügyminiszter ígéretet tett a túl- 
mező ugyanis már biztosított- alapfizetés emelésére két év a- miatt nem engedhetjük meg ma órák jövedelmi adójának csökken

A TEIÉRTÉKESITÖ TANÁCS A TEJ ÁRÁNAK 
U AGORÁVAL VALÓ EMELMT KÖVETELI

A pénzügyminisztérium csak 1 agorás emelést hajlandó jóváhagyni
Többet fizetünk-e április 1-től a lékos drágítása által érhető el., tik a termelést, vagy legalább 

tejtermékekért? A pénzügymiuisz- Slomó Gál, a tejtermelők e-! is nem növelik azt, holott ed­
téri um, a földművelésügyi mi- gvesületének igazgatója szerint, dig is 5-6 százalékkal keveseb- 
nisztérium és a Mezőgazdasági a minden liter tejért kapott 50; bet termelnek a szükségesnél.

‘ Központban most folynak a tár- agora 5 agorával kevesebo, mint; A termelők azzal is érvelnek,
gyalások az árak ügyében. A tej amennyibe annak előállítása ke-1 hogy a tejtermékek importja

; gyártó és ellátó központ vélemé- rül. Ebből 3.3 agorát szeretné-1 nem kifizetődő, minthogy egy
azokért is, amelyeknek rövidesen nye szerint, nemcsak a termelő nek a vásárlóra áthárítani, vagy-! tonna vaj 2.000 dollárba és egy
tanúi leszünk. Elég, ha megem- által kapott árat keli felemelni, is ennyivel emelni egy liter tej j tonna sovány tejpor 800 dollár
Iitjük, hogy a helyhatóságok rö- hanem a szubszidiumot is csők- árát. A pénzügyminisztérium a-1 ba kerül és ezek az árak állan-
videsen felemelik a viz árát ha- j Menteni kell. Jelenleg 12 agora zonban ellenzi ezt és csak iite- ■dóan emelkedő tendenciát 
vi 8-17 fonttal csaladonként, az j szubszidiumot kap a termelő renként 1 agora emelésre hajlan- 
állami vagyonadó, emelése is m;ncien jjter tej után és ez évi j dó.
várható, nembeszelve ^ a külön- j 54 miilíó fontot tesz ki. Ez, tér i A tejgyártók azzal fenyegetőz-
böző szolgáltatások és nap-na- mészetesen csak a tej, leben, e- nek, amennyiben nem tesznek
pi élelmicikkek árának emelke- sek Vaj- és sajtfélék 7-8 száza- I eleget követelésüknek, csökken- 
déséről.

tatnak. A tejtermékek árai —ál­
lításuk szerint — semmilyen a- 
rányban nincsenek más élelmi 
cikkek árával.

nak látszik: A drágasági pótlék latt, összesen 6 százalékkal.
8 százalékos emelkedése 700 A felemelt fizetések kiszámitá- 
fontos alapfizetésig; a takarékos sánál két korszakot kell figye- 
sási kölcsön megszüntetése és a lembe venni. Januártól lép élet­
biztonsági adó csökkentése. be a drágasági pótlék által fel-

Hivatalosan ugyan a megegye emelt fizetés, mig a takarékos 
zés alifása késlekedik, azonban sági kölcsön eltörlését és a bizton
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400 20.60 12.80 0.35 33.75 0.00 0.00 20.60
500 25.75 16.00 1.15 42.90 16.00 0.65 42.40
600 30.90 18.00 1.95 50.85 19.20 1.45 51.55
700 36.05 21.00 2.95 60.00 21.00 2.40 59.45
800 41.45 24.00 4.05 69.50 24.00 3.45 68.90
900 47.75 25.20 5.30 78.25 25.20 4.65 77.60

1000 54.10 26.00 6.70 86.80 26.00 5.95 86.05
1100 56.00 24.20 8.35 88.55 28.60 7.55 92.15
1200 56.00 26.40 10.40 92.80 26.40 9.55 91.95
1300 56.00 26.00 12.60 94.60 26.00 11.65 93.65
1400 56.00 28.00 14.85 98.85 28.00 13.90 97.90
1500 56.00 27.00 17.20 100.20 27.00 16.25 99.25
1600 56.00 28.80 19.60 104.40 28.80 18.60 103.40
1700- 56.00 28.90 22.10 107.00 28.90 21.10 106.00
1800 56.00 30.60 24.60 111.20 30.60 23.60 110.20
1900 56.00 32.30 27.15 115.45 32.30 26.10 114.40
2000 56.00 32.00 29.80 117.80 32.00 28.70 116.70
2500 56.00 35.00 43.40 134.40 35.00 42.20 133.20
3000 56.00 36.00 58.10 150.10 36.00 56.85 148.85

gunknak „jobb és könnyebb éle-j tésére. Például, ha havi 100 
tét“. Ugyanis ezek nagyrésze kár j fontot keresett túlórával a dol- 
pótlásként jön az utóbbi időben | g02Ó és ebböl az összegből 34.5 
bekövetkezett drágulások miatt.; fontot vontak le különböző adó- 

Mi több: jövedelmünk növeke- j nemekre, ez a levonás a jövő- 
dése nemcsak az eddig beállott ben 27.5 fontra csökken, vagy- 
drágulásokért kártalanít, hanem js ez a jövedelem 7 százalékkal

emelkedik ezáltal.
Alanti táblázatunkból kiderül, 

hogy a drágasági pótlék emelé­
se és a különböző adónemek csők 
kentése által egy kétgyermekes 
családapa fizetése havi 20-149 
fonttal növekszik majd, az alap­
fizetéshez mérten.
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BÚVÁROK ŐRZIK AZ IZRAELI HAJÓKAT
Az izraeli kereskedelmi hajózás kibővítése a Földközi- és 

a Vörös-tengeren szükségessé tette a hajók fokozottabb őr­
zését. E célból nemrégiben a „Hásmirá” társaság különleges 
tengeri osztályt állított fel, amelynek élére egy franciaországi 
születésű, 43 éves férfit állítottak, akinek komoly biztonsági 
múlt van a háta mögött, miután már 1946-ban szolgálatot 
teljesített a „Pál-Jámban”, a Pálmách tengeri egységében.

Az újonnan felállított biztonsági csoport emberei mind­
annyian a Cáhál harci egységeinél szolgáltak és ezen a téren 
megfelelő gyakorlattal rendelkeznek. A csoport tagjai a ha­
jókon kívül a haifai, ásdodi és éljáti kikötők mólóin is tel­
jesítenek szolgálatot. Nemrégiben a társaság ultramodern 
elektronikus felszerelést bocsátott tagjai rendelkezésére, ame­
lyek a fokozottabb ellenőrzést biztosítják.

Úgy tűnik, hogy az új „polgári” foglalkozás sikeresen kon- 
_ kurrál minden biztonsági szolgálattal.

A Bank Jiszráél nyilatkozik:

Äz újonnan kibocsátott 59 fontos bankjegyek 
nem hasonlítanak a régi 16 fontosra

1500 fontos fizetése további net- Megkülönböztethetőek nagyságukban, színükben és a rajtok 
to 100 fonttal emelkedjen, brut 
to 330 fontot kell hozzáadni.

A kincstárt az adóterhek csök-

Érdiekes az a tény, hogy ah­
hoz, hogy egy dolgozó havi

lévő arcképről
A Bank Jiszráél nem színük és

Így, például, a fogyasztó 32 
agorát fizet egy üveg tejért, 20 
agorát egy lebenért, 22 agorát 
az cselért, 38 agorát egy tejföl­
ért, 50 agorát egy csomag zsi- 

■j ros túróért, 75 agorát 10 dkg.
I vajért, 6 fontot egy kiló „olcsó“
I sajtért és 8 fontot a jobbfajtá­
ért.

Még ha a szubszidiumot le is 
csökkentenék a fenti élelmicikkek 
re, ez mintegy 7-8 százalékos ár­
emelést okozhat a fogyasztónak, 
de a tej és tejtermékek viszony­
lagosan még mindig olcsóbbak 
lesznek és tápértékét figyelem­
be véve (vitaminok, kálcium, fe 
hérje), a fogyasztók továbbra is 
elismerik elsőrangú fontosságát.

Összehasonlításképpen a tej­
termelők a következő árakat köz­
ük olyan élelmicikkeknél, ame­
lyek fogyasztása kevésbé fontos.

1 liter Mákkábi-sör 3.18 font, 
1 liter természetes szőlőlé 2.30, 
1 liter ananász, vagy almaié 
1.97, Goldstar-sör 1.86 font, Tem 
po 1.80.. Coca-Cola .05, Neser 
fehér sör 0.79, — 1 liter pasz- 
törizált tej 0.64!

A- fogyasztó önkéntelenül is ai
A Bank Jiszráél hivatalos szer- ra a következtetésre juthat, hogy 

minden a tejtermékek varhato drágulása

lát megkülönböztethető
kentése mintegy évi 350 millió semmilyen fogyatékosságot a nagyságuk által,
fonttal terheli meg, ami az or- nemrégiben kibocsátott uj bank- i
szág költségvetése szempontjából jegyeken és véleménye szerint, i vei a kibocsátás előtt 'ellenére még minőié érdemesebb

I jelentős összegnek számit. Az el- ,nincs hasonlatosság a bankje- szempontból megvizsgálják ^ a > fogyasztását fokozni
1 gondolás azonban az volt, hogy gyek között, ami megtéveszthetné bankjegyeket és azon ve.emenyu-1 32 57
1 ezáltal sikerül majd „lehűteni“ a nagyközönséget, vagy a pénz-, két nyilvánították, hogy nem le-! A tejtermelők meg azt is hoz-

tárosokat. I bet összetéveszteni azokat. Az uj zátettek, hogy az izraeli togyasz-
,. i bankjegyek úgy készültek, hogy: tó szívesen fogadta a plasztik-

DÓtlék kifizetése közel 400 mil- u onlos an'je»y t , azokat nem lehet hamisítani, a zacskóban árusított tejet, és an-
pótkk kifizetése közel 400 mii bocsátása után, amelyen tudva- ; kü,ö £ nvomásf tecMika al-jnak előállítása ' világviszonylat- 
lio fontjába kerül majd a kincs- levöle Izráel első államelnöke, 7. . ff3 nyomási reenn x I 1eBOicsóbb
tármi- min. hirtoncáei oHő ™ , , , kalmazasa miatt. Dan is a legoivSODD.tarnak, míg a Diztonsagi aao Chajim Weizmann professzor kép ,
csökkentesével, főleg a magasabb máSa látható, a nagyközönség t* im** imp ne ÁBCMCI ÉCT ifÖVCTPI NFIf
fizetésüek járnak jól, miután e-, körében olyan hangok hallatszol- Ä GAZ í ÄHSSSÄfeUR ŰHfcmfci.íd I fcUVElEl-t'fcA

Mi rejlik a bértárgyalások mögött?
„Meleg” napokra van kilátás a munkaviszonyok terén

annak eltörlése főleg ezeket e-
A bérszerződések aláírása körű- kezdésére. Főleg a fém- és épi- mon Zanbár, aki 90 ezer fém- rinti. 

li rihar. többek között, fényt de- tőipari munkások körében jöttek munkást képvisel, kijelentette, 
rite« arra is, mi történik a Hisz uj bérkövetelésekkel, de nem ma hogy ez egy uj csomag-ügylet . 
tadrut berkein belül. Komoly bi radtak el a mérnökök és az elel- Az epitomunkasok es a tisz vi 
zalmi válság érezhető ugyanis a miszeripari dolgozók sem.
Hisztadrut főtitkára, Jicchák Ben

selők szervezetének titkárai, akik 
; több, mint 150 ezer dolgozó ne- 

, A további tárgyalások során beszélnek, megbotránko-
aron es az e^es sz mat a azonban t,elfelejtették“ Ben Áhá- zásuknak úgy adtak kifejezést, 

aakat kepv.selo htkarok kozott. roR e|özö követelését, ami többé hogy "m jelentek a Hisz-
fel sem merült. Az egyes szak- tacjrut szakmai osztálya legutób-
szervezeti vezetők tehát kényei- bj ülésén. Mintegy tiz nappal 
mellen helyzetbe kerüitek. A fém j ezejőtt ez a beisg forrongás nap 
munkások, például, 55 százaié- világra, került. Úgy kezdődött, 
kos bérjavitást követeltek, az épi bogy a fémmunkások négyórás 

elegedet- tőmunkások 45 százalékot és a
mezőgazdasági munkások 40 
százalékot. A szakszervezeti ve- 

e megaliapnott szakma^ tergya- zetők Ben Aháron szavai sze-
' rint, ki akarják használni a fel­

lendülést és egyik közülük Így
nyilatkozott: „Álmunk valóra vá 
lik. Egyrészt emberierő hiány 
van, másrészt a haszon magas, 
tehát célunk ezt kihasználni a

A feszültség gyökere abban rejlik, 
hogy a szakszervezeti titkárok 
nincsenek megelégedve az álta­
lános bérpolitikával, mivel ők 
agazat szerinti megegyezésre tö­
rekedtek. Ugyancsak
fenek amiatt, hogy ők nem vet­
tek részt az elkövetkező két év­
re
lásokon. A politika kialakításá­
ban a pénzügyminisztérium em­
berei, a Mááráchoan csoporto­
sult pártok vezetői és a Hisztad­
rut vezetősége vett részt, de a 
szakmai szervezetek vezetői, akik 
tulajdonképpen végrehajtják ezt Munkás''javára“'. 
a Politikát, távol maradtak és 
nem mondhatták el véleményű- Az egyes ágak vezetőinek re- 
ket. ménye azonban hamarosan meg-

Még mielőtt elkezdődtek vol- hiúsult. A kormány és a Hisz- 
na a szakmai tárgyalások, ta- tadrut közötti megegyezés mind- 
va!y októberben Ben Aháron vá össze 6 százalékos béremelést is- 
ratlan kijelentést tett. Azt mon- mer el és elutasította az^ egyes 
bottá, hogy külön szakmai bér- i szakmák külön bérköveteléseit, 
megegyezést követel, amely ellen- í Amikor ezért elégedetlenségük­
éiben áll a Hisztadrut eddigi nek adtak kifejezést, a Hisztad- 
politikájával, vagyis, hogy álta- rut két vezető embere, Úriéi 
linos, mindenki számára kötele- Ábrámovics és Jebosua Voscsi- 
ző bérpolitikai tárgyalásokon ve na, arról akarták meggyőzni ő- 
P-en részt. Ben Áháron ezt az- két, hogy a megegyezés csak 
Z:>1 magyarázta, hogy a nemzet- javukra szolgál, mert a 8 sza- 

hasznot- zaiékos drágasági pótlékon kívül

figyelmeztető sztrájkra határoz­
ták el magukat bérköveteléseik 

ve" megvalósítása érdekében — ter­
mészetesen a Hisztadrut háta- 
mögött. A sztrájk bebirdetése úgy 
érte a Hisztadrut vezetőségét, 
mint derült égből a villámcsa­
pás és ha ez még nem volna 
elég, négy komoly szakszerveze­
ti ág vezetője nem tartotta ér­
demesnek, hogy megjelenjen a 
Hisztadrut főtitkárával való tár­
gyaláson.

Ben Áháron igyekszik lecsilla­
pítani a kedélyeket és kijelentet­
te, hogy az általános megegye­
zés ellenére, amely szerint 6 
százalékos béremelés várható az 
elkövetkezendő két évben, köve­
telhetik az egész 6 százalékot 
még ebben az évben. Ugyan­
csak célzott arra, hogy a mini­
mális alapfizetést, amelyet 425 
fontban állapítottak meg, már 
az idén követelhetik.

Ben Áháron minden igyekeze-

a munkabér emelésekre vonat­
kozó követeléseket. A drágasági

zeket terhelte a több adó is. 1 takj hogy nagyságában és színé- j A szolgáltatásokkal foglalkozó
(Mint ismeretes, a biztonsági adó ben basonlit a nemrégiben ki- j árbizottság jövő héten ül össze,
a jövedelmi adó stabil százaié- bocsátott 10 fontos bankjegyre, 1 hogy megtárgyalja a gáztársa-
ka-) amelyet Bialik arcképe diszit. ‘ ságok áremelési követelését, a-

Smuel Álviézer, a Bank Jisz- mely U«V a Elszerelésre, mintMás a helyzet a takarékossá­
gi kölcsönnél, mert itt az alacso­
nyabb fizetésű dolgozóktól von- j 
tak le nagyobb százalékot és

Itt jegyezzük meg, hogy a 
biztonsági kölcsön a jövő évben 
is érvényben marad.

Az alanti táblázat az alapfize­
tés és a drágasági pótlék ősz- 
szetétele és nem tartalmazza 
a többi pótlékot, mint példá­
ul családi pótlék, szolgálati 
idő, stb. Az uj drágasági pót

_ ráél pénzkibocsátó osztályának 
vezetője elmondotta, hogy a 
bankhoz nem érkeztek semmi­
lyen panaszok ezzel kapcsolat­
ban. A két bankjegy hasonlatos­
ságáról szólva, a szóvivő kijelen­
tette, hogy más országokban sok 
kai kevesebb differencia van a 
bankjegyek között.

Az 50 fontos bankjegy nagysá­
ga 85x170 milliméter, mig a 10 
fontos „mindössze“ 80x160 mm.

áthelyezésre és szolgáltatásra vo­
natkozik.

A társaságok azzal érvelnek,

hogy az elmúlt évben a drágu­
lások ellenére nem emelték az 
árakat. Az ipar- és kereskedelmi 
minisztérium pozitiven ítélte meg 
a gáztársaságok kérését. Az ár- 
megállapitó bizottság jóváhagyá­
sa után, az uj árak már jövő 
hónapban életbe lépnek.

TggT-nrw jBEggKinnm**jninr> ni iné*

KÖZGAZDASÁG! HÍREK

A Németországban. Hollan-
lékot maximálisan 700 font! diában és Amerikában kibocsá- 
alapfizetésig számították ki, I tolt bankjegyek közötti különbség 
ami ma 1.030 font bruttót je-! alig észrevehető. Áviézer ezzel 
lent (700 font plusz 330 font szemben hangsúlyozta, hogy ná- 
felgyülemlett drágasági pótlék).1 lünk a két bankjegy könnyen

A legutóbbi leértékelés óta két­
szer panaszt nyújtottak be jog­
talan áremelés miatt — közölte 
Pinchász Szápir pénzügyminiszter. 
A feljelentésekből 1250 volt alap 
tálán, 220 esetben eljárást indí­
tottak és 180 eset kivizsgálása 

Több, mint száz izráeü üzem, 1 a kiállítás elősegíti a vevőkör j még tart. Eddig 76 vádiratot 
amely a helyi ipari ág nagyobb | kiszélesítését, valamint uj anya- nyújtottak be árdrágításért, 
részét képviseli, mutatja be tér- gok behatolását az etiópiai piac- *

SZÁZ TERMELŐ ÉS EXPORTŐR VESZ RÉSZT 
AZ ADD1SZ ABEBAI IPARI KIÁLLÍTÁSON

A feketepiacon a dollár árfo­
lyama 4.44, az arany ara 6660, 
az Edward-arany 58, a George* 
tallér 57.50 font volt.

mákéit az Izráel által eddig meg 
rendezett legnagyobb ipari vá­
sáron, amelyet Adisz-Abbebában 
tartanak meg február közepén.

ra. Etiópia komoly, potenciális 1 
piacot jelent az izraeli ipar szá-1 A Golán plasztiküzem 1971 

, . évi forgalma elérte a 4 millió
,u mára, mert az viszonylag közel | fontot — közölte Pinchász Páz, az

A kiállítás, amelyet az izráeü !van és szállitás szempontjából is . üzem -ezérigazgatója. A gyár 
városok és kiállítások országos, kedvezőbb. I 300 négyzetméteres területen fék
szövetsége rendez, 4500 négyzet- 
méter területen fekszik. A kiál­
lításon mezőgazdasági termelő- 
eszközöket, öntözési felszerelés 
kémiai, plasztikai és orvosi mű 
szereket, gyógyszereket, hidroló­
giai felszerelést és autóalkatré­
szeket mutatnak be.

Ez alkalommal kerül sor első 
ízben az ipari kiállítás alkalmá­
val, izráeü katonai és biztonsá­
gi felszerelés bemutatására, a-

Az adóhivatal megállapítása szerint

A NYOMDÁSZ-SZAKMÁBAN VISZONYLAG 
MAGASAK A BÉREK

Az országban mintegy 700 nyomda működik

gazdaság fellendült és nasznm- za-exv, r, y_ tével arra törekszik, hogy vissza- melyet az izráeü katonai ipar
hajtó, ezert nem lehet egyenlő 4 százalékért _ eltörölnek a kény i(Svis70nvt az e2ves .«ártott. Uavancsak bemutatják
hért fizetni az összes dolgozók- szierkölcsönökből és 6 százalékos 
nak. A Hisztadrut főtitkára itt béremelést is elértek, 
főleg a fémiparra gondolt, a- 
mely hasznothajtóbb a többinél.

A nyomda szakmában 1970- 
ben stabilitás mutatkozott két 
évi fellendülés után — közli az 
adóhivatal idevonatkozó jelen­
tése.

A jelentés megemlíti, hogy az
állítsa a jóviszonyt az egyes gyártott. Ugyancsak bemutatják országban mintegy 700 nyomda 
szakmai ágak vezetőivel, és ezért j a kiállításon az izráeü „vérban- működik, jórészük a nagyváro- 
minél többet próbál kicsikarni a j kot“ is és a Jeruzsálem mellett sokban. A nyomdászok nagyré- 
munkaadóktól az általános meg- épülő műbolygókhoz kötött tele- sze túlórázik, sőt két műszak-

állomás ma- ban is dolgozik. Hiány mutat- 
I kozik szakmunkásokban, ami a

a

Ezenkívül újabb varatlan „csa­
pás“ is érte az egyes szakszer- állapodás keretében. Kiegészítő kommunikációs

Az egyes szakszervezeti veze- vezetek titkárait a Hisztadrut és javaslatai, amelyeket ebben a szel- keltjét,
tők Ben Áháron kijelentésében a munkaadók közötti megállapo- lemben tett a hétfői tárgyaláson, . Az izráeü export Etiópiába az I magas bérezést eredményezi

fénvt“ láttak- a munka- dás lehetőségével. A fémműnké- okozták a válságot a munkaadók elmúlt évben elérte a 4 millió hisriadruti tarifával szemben.■zöld fényt“ láttak a munka- dás lehetőségével 
adókkal való tárgyalások meg- sok szervezetének titkára, Sí-, és a Hisztadrut között. dollárt és arra számítanak, bogy • A kalkuláció példának hoz fel

egy, két „Heidelberg“ géppel dől 
gozó nyomdát. A nyomd .ban a 
tulajdonoson kívül 3 munkás 
dolgozik és egy vágógép is van. 
A nyomda nyers bevétele egy év 
ben eléri a 60.520 fontot.

A kiadások ezzel szemben a 
következőképpen oszlanak meg: 
27 ezer font munkabér és szo­
ciális juttatások, 8 ezer font ál­
talános kiadás és 3 ezer font

szik és felszerelésébe eddig 3 
millió fontot fektettek be. Az 
üzem házi- és irodai célokat szol 
gáló plasztik-bútorokat gyárt.

*
— A sikunügyi minisztérium 3 

millió fontot fektet be házak és 
középületek építésébe a Jordán- 
völgyében lévő uj Bokéá mosáv- 
ban. Az uj házak mindegyike 70 
négyzetméteres lesz és azok ez 
év júliusára készülnek el. Az 
uj mosáv Söchem városával a- 
zonos szélességi fokon fekszik.

*
— Uj Náchai-ielepülést létesí­

tenek Abu-Madián körzetében, 
mintegy két kilométerre délre, 
Gázától. A település házait a si­
kunügyi minisztérium építi 2 
millió fontos elsődleges befekte­
téssel.

★
A „Misán“ központja és a sikun 
ügyi minisztérium, közös, 6 mil­
lió fontos alapot létesített kölcsön 
céljaira, lakások tatarozására és 
rendbehozatalára. A kölcsönök 
igyenként háromezer fontosak 
lesznek, azokat ti? évre adják 
6 százalékos karú <r mellett.

*
A Keren Kájjemet Löjiszráél az 
elmúlt négy évben 167 millió 
fontot fektetett be 116 ezer du- 
nám terület benépesítésére. Ezen 
kívül 343 kilométer utat építet­
tek a határmenti településeken 
és 24 millió fát ültettek el. Áz 
elkövetkezendő négy évben hason 
ló tervekbe a Keren Kájjemet

értékcsökkenés Ásszesen 38 ezer 258 millió ton tot irányzott elő. 
font. így a nyomdatulajdonos—
nettó bevétele évi 22.520 font. 1972. 11. t Hl KKLET 7



Dr, DINSTEINs

ÉJLÁT-ÁSKELON CSŐVEZETÉK ELÉRTE
A SZAUDIAI TAPLINE« KAPACITASAT

Éjlát alkalmas óriás-tartályhajók befogadására — A Szuezi-csatorna megnyitása sem csök­
kenti az izráeli csővezeték fontosságát

— Izráel rákerült a kőolajter- j mításban, a különféle üzemanya- fokozódik. Ezek az adottságok és j Az Éjlát—Áskelon vezetéken 
melés világtérképére, annak eile-1 gok értékesítésében és fogyasztá- , körülmények tették lehetővé, hogy ; évente 22 millió tonna kőolajat 
nére, hogy a kőolaj kitermelésé- sában. Többek között rámutatott Izráel is megjelenjen a kőolaj-te- i továbbítanak, ami azonos a Szí- 1 b 
1— :-i—»«- —-—i- .--.x-.-i- — 1-----  ----------- „*■ „nórr^ónoi- vékenység nemzetközi „térképén’". j ria területén áthaladó szaudiai ében jelentős változások történtek, arra, hogy a mammut világcégek 
mégpedig világviszonylatban — elvesztették a kőolajiparban el­
mondotta Cvi Dinstein helyettes foglalt hegemóniájukat és helyü- 
pénzügyminiszter a Bár-lián egye- két átvették a független, főleg 
temen megtartott előadásában. nemzeti kőolajvállalatok. A nyers- 

Annak ellenére, hogy új kőolaj olaj szállítása is forradalmi váltó- 
mezőket tártak fel Alaszkában és záson ment át, mert ma már 300 
az Északi-tengeren, mégis a Kö- ezer tonna vízkiszorítású tanker- 
zel-Kelet marad a világ első szá- hajók vették át a kisebb hajók

A GYÉMÁMIVITEL 265 
ÉRT EL 1971 BEN

Az idén 300 millió dolláros exportra számíta­
nak — Kisgyémántban Izráel látja el a világ- 

sziikséglet 80 százalékát

Uj csúcs a gyémántiparban

MILLIÓ DOLLÁRT
Jelenleg Izráel látja el a világ­

piac kisgyémánt szükségletének 
mintegy 80 százalékát. A gyémánt 
tőzsde elnöke bejelentette, hogy 
az izráeli gyémántipar fokozato­
san átáll a nagyobb szaktudást és 
jelentős befektetést igénylő nagy­
kövek és nehéz drágakövek csi-

Az izráeli gyémántipar 1971- nek ez a növelése hazánkat Bel- j szolására. Elmondotta még Schnit 
ben rekordot ért el a termelésben gium mellett a nemzetközi gyé-1 zer f,0gy a megrendelések teljesí- 

szaudiai és exportban és tavaly az első he- mántpiac legfontosabb tényezőjé-, jgSénél nehézséget okoz a mun-

mú kőolajellátó övezete. Dr. Din­
stein elmagyarázta, hogy a világ 
kőolajtartalékának 65 százaléka 
a közel-keleti térségben található, 
javarészt arab országok területén, 
aminek bizonyos kivetüiései lehet 
nek Izraelre nézve.

Az előadó részletezte, hogy az 
elmúlt évtized folyamán milyen 
változások történtek világviszony­
latban a kőolajtermelésben, fino­

munkáját. Az Egyesült Államok, 
amely néhány évvel ezelőtt még 
nagy mennyiségű kőolajat expor­
tált. ma már jelentős mértékű kü­
lönféle kőolajtermékek behozata­
lára szorul, és Amerika függősége 
a külföldi piactól a jövőben még

Dr Dinstein ezután védelmébe 
vette az Éjláti kőolajvezetéket és 
elmagyarázta a benne levő nagy 
gazdasági potenciált. Rámutatott 
arra, hogy

az éjláti kikötőnek minden adott 
sága megvan korlátlan számú 
óriás tankerhajó befogadására,

és az óriás-vezetéken Áskelonba 
továbbított kőolajat az erre a cél­
ra átalakított hajókon szállítják 
különböző európai kikötőkbe. Ás- 
kelonban ma már kisebb kapacitá 
sú tankerhajók is horgonyoznak.

Hillel: Villanyrendőr-ellenőrző hálózatra 
van szükség

Aba Even a külügyi 
bizottságban

A Kneszet külügyi és hadügyi 
bizottsága a Phantom repülőgé­
pek szállításával kapcsolatos prob 
lémáknak szentelte tegnapi ülését. 
Ezen kívül az Egyesült Államok 
által Izraelnek nyújtott és a bé­
ketárgyalások megkezdésével kap­
csolatos felvilágosításokkal fog­
lalkozott. A napirenden volt még 
a Szuezi-csatorna megnyitásával, 
Gunnar Jarring küldetésének fel­
újításával összefüggő problémák, 
továbbá a kérdéskomplexum, a- 
mely az utóbbi napok folyamán 
Egyiptomban történt. Az ülésen 
'■észtvett Ab a Even külügymi­
niszter is.

; sitójától).
! őrminiszter kijelentette tegnap

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- 
Slomo Hillel rend- 

a
Kneszetben, hogy minisztériuma 
már évek óta követeli a villany- 
rendőrök működését ellenőrző 
hálózat kiépítését. Ezek a villa­
mos utszabályozók, mint ismere­
tes, gyakran elromlanák és a 
rendőrségnek nem mindig van 
kellő időben információja arról, 
hogy a villanyrendőr helyett élő 
rendőrt kell a helyszínre küldeni. 
Az ellenőrző elektronikus háló­

zat kiépítése azonban igen sokba 
kerül és ennek fedezése semmi­
képpen sem tartozik a rendőrség 
feladatkörébe.

Slomo Hillel rendőrminiszter 
más interpellációra adott válaszá­
ban kijelentette, hogy az egykori 
arab területeken nem alkalmaz­
zák az arab törvények előírása 
szerinti kényszermunka büntetést. 
Megvizsgálták már ezt a kérdést 
a többi között az állami jogtaná­
csos részvételével is, de eddig 
végső döntés nincsen az ügyben.

TELJES SAJTÓSZTRÁJK FRANCIAORSZÁGBAN
A rádió és tévé hírszolgálata is sztrájkolt — Tiltakozás napilapok 

bezárása és elbocsátások ellen

Párizs. (UPl). — Franciaország , az újságírók és a nyomdászok 24
tegnap jóformán teljesen sajtó és 
hírszolsálat nélkül maradt, mert

Súlyos büntetést kapott az erőszakos 
autóbusz-sofőr

Xléir Garbas ..büntetésből'" nem engedte leszállói utasát

Borisz Rappaport tel-avivi já­
rás bíró 700 fontra bírságolta és 
további két hónapi feltételes fog­
házbüntetésre Ítélte Méir Garbas 
Dán autóbuszsofőrt, aki nem ál­
lította meg az autóbuszt az egyik 
utasa által csengetéssel jelzett ál­
lomáson. A példamutató büntetés 
kiszabásakor a biró kijelentette.

Larsent kiadják 
Dániának

A tel-avivi törvényszék elren­
delte John S. Larsen 28 éves dá­
niai állampolgár kiadatását, mi­
után Larsen tegnap a törvény­
széken közölte, nem ellenzi a 
bíróság döntését, mert elhatároz­
ta. hogy saját akaratából is ha­
zatér. Az eljárás Dánia izráeli 
nagykövetségének kérésére indult 
meg Larsen ellen, aki hároméves 
kisfiát elrabolta volt feleségétől 
és a gyermekkel a múlt nyár fo­
lyamán Izraelbe jött és Haifán 
bérelt lakást. A dán nagykövet­
ség szerint törvényellenes módon 
hozta gyerekét ízráelbe.

Ezt megelőzően dán bíróság 
tárgyalta a gyermek anyjának pa 
nászát és az ottani bíróság dön­
tésé nyomán került sor a telavivi 
nagykövetség megkeresésére. A- 
míkor Larsen bejelentette, hogy 
hajlandó gyerekével együtt visz- 
szatérni Dániába és ott bíróság 
elé állva vállalni a következmé­
nyeket, hozzátette, nem érzi ma­
gát bűnösnek, mert nézete szerint 
nem követett el semmi vétséget.

hogy az autóbuszsofőr viselkedé­
se kritikán aluli és kimeríti a 
huliganizmus tényét. Hozzátette 
még a biró, hogy a jövőben ha­
sonló esetben tényleges börtön- 
büntetést mér ki a renitens so­
főrre.

Az eset 1970 junius 19-én Tel 
Avivban, a 18-as autóbusz meg­
állójánál történt, ahol hosszú sor 
várakozott, a sofőr azonban nem 
volt hajlandó az összes utast fel­
venni kocsijára. Amikor az egyik 
asszony megkérdezte, hogy siet-e, 
a sofőr durván válaszolt és töb­
bek között azt mondotta, hogy 
ha az asszony „szemtelenkedik”, 
akkor nem engedi leszállni az 
általa kívánt helyen. A sofőr be­
váltotta fenyegetését és ezért ke 
riilt az ügy bíróság elé. Rappa­
port biró ítéletében csodálkozá­
sát fejezte ki, hogy egy ilyen 
közfontossá gu ügy aktáját az 
ügyészség mindössze két héttel 
ezelőtt adta át a bíróságnak.

órás tiltakozó sztrájkot tartottak. 
Ugyanakkor az állami és magán­
rádió és tévé-állomások dolgozói, 
rokonszenvük kifejezéseként szin­
tén leállították a hírszolgálatokat 
és csupán néhány rövid hírössze­
gezést közvetítettek. Franciaország 
27 év előtti felszabadulása óta ez 
volt az első országos sajtósztrájk.

A tiltakozó sztrájkot a sajtó 
egyre súlyosabbá váló helyzete 
váltotta ki. Az elmúlt hetekben 
több mint 250 újságírót bocsátot­
tak el Franciaországban a lapok 
megszűnése, vagy súlyos pénzügyi 
válsága miatt.

A 380 ezer példányban megje­
lenő Paris Jour kiadónője. akinek 
egyébként néhány igen sikeres és 
népszerű női hetilapja van, beje­
lentette a lap bezárását, miután az 
alkalmazottak — 33 dolgozó taka­
rékossági okokból való elbocsátása 
elleni tiltakozásként — sztrájkot 
hirdettek. A miniszterelnök be­
avatkozása sem hárította el a lap 
bezárását, amely által 450 újság­
író és nyomdász, valamint hivatal 
nők veszti el kenyerét. Állítólag 
két további nagy párizsi napilapot 
is a megszűnés veszélye fenyegeti. 
A sajtó válságát az egyre növek­
vő termelési költségek és a hirde 
tési bevételek csökkenése okozza.

Tizenhatezer lakást építenek, vagy bérelnek 
a nyomornegyedek lakói számára

tése, lakások bérlése, stb.) fog-A nyomornegyedek megszünte­
tésével. a lakhatatlan épületek 
lerombolásával és újjáépítésével 
foglalkozó hatóság tegnapi ülé­
sén Zeév Seref si kun ügyi minisz­
ter, aki a hatóság elnöke, beje­
lentette. hogy ötéves tervet dol­
goztak ki a program végrehajtá­
sára. A terv keretében lakónegye 
deket építenek és ezzel együtt 
a hatóság mintegy 47 ezer „la­
kásmegoldással” (új lakások épi-

Letiltották az Aguda-bank két főrészvényesének 
kiutazását

A tel-avivi törvényszék letil- ; 
tóttá Joszéf Glaser, a Bark Ágú- j 
dát Jiszráél igazgatótanácsa elnö- -

Légó-gyakorlat
Kfár Szábán és környékén m 

nagyszabású polgári légoltalmi 
gyakorlatokat rendeznek. A gya­
korlatokban részt vesznek a Ma­
gen Dávid Ádom, a tűzoltóság 
és a rendőrség alakulatai. A gya­
korlatok során robbantásokat, 
tüzeseteket és az elsősegély nyuj 
(ássál kapcsolatos akciókat ren­
deznek.

8 UJ KELET 1972. II. 2

kének és Szimcha Horovitz, a 
bank igazgatótanácsa tagjának ki­
utazását. A határozatot a jöve­
delmi adóhivatal kérésére hozta 
meg a bíróság. Úgy Glaser, mint 
Horovitz idegen állampolgár, aki 
a telavivi Sheraton hotelben lakik.

A törvényszéken benyújtott ke 
resetében Chájim Sternberg ál- 
iamügyész bejelentette, hogy az 
adóhatóságok attól tartanak, hogy 
Glaser és Horovitz tartozásának 
törlesztése nélkül akarja elhagyni 
az országot. Elmondotta még az 
ügyész, hogy Glaser mintegy 200 
ezer fonttal tartozik az 1967—69 
gazdasági évekre, mig Horovitz 
adótartozása 1967—68-ban 47 
ezer fontra rúg.

lalkozik. Tizenhat ezer új vagy 
bérelt lakást a jelenleg romos 
házakban élő családok, sőt bizo­
nyos esetben magánszemélyek 
rendelkezésére bocsátanak.

A miniszter bejelentette, hogy 
a hatóságnak egyelőre nem áll 
szándékában megvalósítani ere­
deti terveit, miszerint a lebon­
tott városrészek helyén elsősor­
ban új lakónegyedet építenek, 
hanem igyekszik minden kézen­
fekvő megoldást felhasználni arra, 
hogy a lakásínségben szenvedő 
családok és magányosok sorsán 
enyhítsen. A miniszter hozzátet­
te, hogy bizonyos esetekben a 
hatóság kölcsönt folyósít a kite­
lepített. vagy kitelepítésre váró 
lakónak, hogy az a saját kíván­
sága szerint, természetesen a ren 
delkezésére álló anyagiak felhasz 
ná’ásával, válassza ki a neki meg 
felelő helyen, a számára kívána­
tos nagyságú lakást.

Cvi Tiros, a hatóság igazga­
tója bejelentette, hogy a sikun- 
épitési minisztérium költségvetésé­
nek megnagyitása lehetővé tette, 
hogy a minisztérium rendelkezé­
sére álló összeg mintegy 9 száza­
lékát, 1972-ben pedig a költség- 
vetés egyötödét állítsák az akció 
végrehajtásának rendelkezésére.

kőolajvezeték kapacitásával. Ha j lyet foglalta el világviszonylatban ; vé teszi — mondotta a Tel Aviv- 
ismét megnyitják a Szuezi-csator-! mint a csiszolt gyémánt legfonto- ban megtartott sajtófogadáson 
nát, az izraeli kőolajvezeték nem sabb előállítási forrása. Izráel Mose Schnitzer, az izráeli gyé- 
veszti el fontosságát, mert a Szu- . 1971-ben több mint 265 millió mánttőzsde, valamint a gyémánt- 
ezi-csatorna kiszélesítése és kimé- dollár értékű csiszolt gyémántot börzék világfederációjának elnö- 
lyítése, ami a százezer tonnánál exportált az előző évi 202 millió i ke.
nagyobb kőolajtankerek számára I dollárral szemben. A prognózis j Schnitzer bejelentette, hogy az 
is használhatóvá tenné, közgazdá- j szerint az idei csiszolt gyémánt izráeli gyémánt legnagyobb felve­
szek véleménye szerint nem száz- j mennyiség exportja megközelíti vő piaca az Egyesült Államok, 
százalékosan kifizetődő. I a 300 millió dollárt. A termelés- ! amely 74 millió dollár értékű gyé

mántot vásárolt tavaly, 9 millió 
dollárral többet, mint az előző

SZÍRIA VEZÉRKARI FŐNÖKE:

Az arab föderáció felkészül az Izráel elleni 
háborúra

Damaszkuszba érkezett Zsivkov bolgár elnök

Damaszkusz. (Reuter). — Musz 
tafa Tiasz tábornok, a szíri a i 
haderők főparancsnokának első 
helyettese (vezérkari főnök) teg­
nap egy tiszti tanfolyam záró­
ünnepélyén kijelentette, hogy az 
arab föderációra hárul az elfog­
lalt területek felszabadítása. Az 
Egyiptomból. Szíriából és Líbiá­
ból álló föderáció minden erejét 
mozgósítja az Izráel elleni harcra.

Tiasz kijelentette, hogy Cháfez 
el Ászád tábornok, Szíria elnöke 
minden lehetőt megtesz aziránt, 
hogy a legmodernebb és leghaté­
konyabb fegyvert szerezze be a 
sziriai haderők számára. Ászád 
tudományra módon készíti elő

a hadsereget az elkövetkező há­
borúra — jelentette ki Tiasz 
tábornok.

Damaszkuszban egyébként teg 
nap délután 21 ágyulövéssel és 
nagy pompával fogadták Todor 
Zsivkovot, Bulgária elnökét és 
kommunista pártjának főtitká­
rát.

Zsivkov a kormány és a. párt 
magasrangu képviselőinek élén 
háromnapos látogatásra érkezett 
Szíriába. A repülőtéren Cháfez 
Ászád elnök, Máchmud Ájubi 
helyettes elnök és Ábdul Chlej- 
faui tábornok miniszterelnök fo­
gadták.

káshiány és ezért 120 grúziai új 
olé számára külön gyémántcsiszo­
ló tanfolyamot indítottak meg. 
Hozzátette, hogy az utóbbi évek 
folyamán mintegy 150 fiatal belgi­
umi szakembert alkalmazott az iz­
ráeli gyémántipar.

Chájim Dánieli ,az izráeli gyé­
mántiparosok egyesületének igaz­
gatója bejelentette, hogy 1971-ben 
23,8 százalékra emelkedett a gyé­
mántiparban forgalmazott dollár­

évben. Japán 29.5 millió dollár, értéktöbblet az előző évi 19,3
Hongkong pedig 29,3 millió dol­
lár értékű csiszolt gyémántot im­
portált.

A Belgiumba irányuló gyémánt­
kivitelünk 6 millió dollárral növe­
kedett és elérte a 28 millió dollárt. 
Hollandia 26.3, Svájc 24.5 mil­
lió. Nyugat-Németország pedig 16 
millió dollár értékű izráeli gyé­
mántot vásárolt az elmúlt eszten­
dőben.

Schnitzer bejelentette, hogy az 
idén két új szárnyat építenek a 
gyémánttőzsde rámát-gáni felhő­
karcolójához és itt szállásolják

százalékról, ami abszolút összeg­
ben kifejezve azt jelenti, hogy ta­
valy az értéktöbblet 53,5 millió 
dollárt tett ki. A nyersanyag 75 
százalékát a Londonban székelő 
gyémánt világszindikátus szolgál­
tatja, amely uralja a gyémánt vi­
lágtermelésének 85 százalékát. A 
szindikátus hajlandó az Izráel szá 
mára kívánatos mennyiségű, minő 
ségű és nagyságú nyersgyémántot 
szállítani.

A szóvivők elmondották, hogy 
a vágott és csiszolt • gyémántot 
nem Izraelben értékesítik, hanem

majd el a külföldi gyémántkeres-1 elsősorban a nagy külföldi ékszer-
kedők és ügynökök hivatalait. készítő cégeknek exportálják.

Megalakult a százmillió fontos klitaalap
Izráeli intézmények és polgárok önkéntes adományaiból 

hozzák fel az összeget

Jeruzsálemben tegnap megindult 
az önkéntességi klitaalap tevé­
kenysége. A cél az, hogy az izrá­
eli polgárok önkéntes adományai­
ból 100 millió fontot gyűjtsenek 
össze az új olék befogadásának

S. Rozen képviselő .elolvasta az : 
alapító okmány szövegét, amely- ; 
nek lényege az, hogy maximális I 
áldozatvállalásra szólítják fel az 
egyént és a közösséget. Az önkén­
tességi akció vezetői felhívással j

megsegítésére. Az alakuló közgyű-1 fordulnak a gyárosokhoz, a mező-
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GOLDA' MÉIR: Még él az önkéntesség szelleme

lésén, amelyet Jeruzsálemben a | gazdákhoz, a kereskedőkhöz, a kis 
miniszterelnöki hivatalban tartót- j iparosokhoz, a szabad foglalkozá- 
tak, jelen volt Golda Méir minisz- súakhoz és az ország minden pol- 
terelnök, Pinchász Szápir pénzügy j gárához. A kiáltvány a következő 
miniszter, a sikunügyi miniszter, mondattal végződik: „Jeruzsálem- 
a Szochnut elnöke, a gyáriparosok bői, Izráel fővárosából fordulunk 
szervezetének elnöke, Kneszet-, az ország minden polgárához: kér 
képviselők, a Hisztadruthoz és a I jük, hogy mindenki lehetősége sze 
magánszektorhoz tartozó nagy gaz i rint járuljon hozzá a pénzalap- 
dasági szervezetek delegátusai. ' hoz és az akció sikeréhez, hogy 

Megnyitó beszédében Golda sikerrel végezhessük a több tízezer 
Méir miniszterelnök reményének 
adott kifejezést, hogy a múltban 
a szorult időben megnyilvánult 
önkéntességi szellem még létezik 
és ezúttal is az állam és a nép 
rendkívüli szükségleteinek segítsé­
gére lesz.

AZ EL-AL PILÓTAKAPITÁNYÁNAK 
BRAVÚRJA

Csak most hozták nyilvánosságra, hogy mintegy két héttel 
ezelőtt az El A! egyik veterán pilótakapitányának, a repülés 
történetében példátlan bravúrra! sikerült megakadályozni egy 
tömegszerencsétlenséget. Az eset a new-yorki Kennedy repülő­
téren történt nehéz időjárási körülményeik között, amikor 
sűrű köd takarta a kifutópályákat és zavarta a látást.

Az EI AI zsúfolásig teli Jumbo óriásrepülőgépének piló­
tája, A. Skolnik kapitány utasítást és engedélyit kapott a fel­
szállásra. A repülőtér parancsnokságának útmutatása szerint 
a 8. számú kifutópályára vezette az utasokkal teli Jumbót 
és megkezdte a felszállási manőverezést. Miközben az óriásgép 
egyre fokozódó sebességgel száguldott és készen állt a leve­
gőbe való felemelkedésre, tévedés következtében a 8. számú 
kifutópályán leszállt az amerikai United Airlines Boeing-707 
utasokkal teli repülőgépe. Az amerikai pilóta türelmesen várta 
a repülőtér útmutatásait és teljesen a repülőtéri radarra bízta 
magát, és nem vette észre, hogy helytelen pályán landolt.

Egy' magát megnevezni nem akaró külföldi pilóta így me­
sélte el az ezt követő drámai pillanatokban végrehajtott „le­
hetetlen' feladatot”: Amikor Skolnik észrevette a néhány tu­
cat méterre álló Boeing-707 árnyékát, a másodperc töredéke 
alatt félrerántotta a kormányt, hatalmas ívben megkerülte 
a kifutópályán veszteglő Boeing-707-et. majd teljes sebesség­
gel folytatta útját, a levegőbe emelkedett és egyenesen Luddra 
repült.

Ez a pilóta elmagyarázta, hogy a Jumbo kormányberen­
dezése nem alkalmas ilyen bravúros feladatok végrehajtására, 
annál is inkább, mert az óriásrepülőgép nem egy kis személy­
autó, amely könnyen kormányozható. Skolnik kapitány a 
maga nemében páratlan bravúrja ma is szóbeszéd tárgya nem­
zetközi pilótakörökben — fejezte be a példátlan történet el­
beszélését az idegen pilótakapitány.

Az El AI igazgatósága tegnap közölte, hogy részletes je­
lentést kapott az esetről, azonban nem szándékozik nyilat­
kozni, bár a tények teljes egészükben megfelelnek a való­
ságnak.

új olé befogadásának nehéz mun­
káját”

Felszólalt még Mark Mosevitz, 
a Gyáriparosok Szövetségének el­
nöke, az önkéntességi alap köz­
életi tanácsának vezetője, Kádis

............................ x Luz volt házelnök, Áser Jedlin, a
zapír pénzügyminiszter rámuta hisztadruti vállalatok tetőszerveze-

Libánonbatí pokolgép robbant terroristák 
autójában

Két terrorista meghalt, a harmadik megsebesült — Aknarobbanas 
megsebesített egy libanoni asszonyt

tott arra, hogy az Izraelben élő 
zsidó nép önkéntességi megmoz­
dulása révén segítséget kap az 
amerikai 140 zsidó hitközségben 
esedékes körútja során.

55 halott,
300 sebesült

Januárban 55 halottja és mint­
egy 300 súlyos sebesültje volt 
országszerte a közlekedési bal­
eseteknek — közölte tegnap a 
nemzeti balesetmegelőző tanács. 
A közlemény rámutat arra, hogy 
január különösen esős hónap 
volt és az időjárási nehézségek 
sokban hozzájárultak a közleke­
dési balesetek és szerencsétlensé­
gek számának növeléséhez. A 
legtöbb balesetet a magánautók 
és teherautók okozták. A jelen­
tés rámutat arra, hogy tavaly 
januárban 48 halottja és 232 
súlyos sebesültje veit a közleke­
dési baleseteknek.

te, a Chevrát Háovdim titkára, 
N. Lipschitz ügyvéd, az ügyvédi 
kamara elnöke és Áháron Száchá- 
rov, a biztosítási vállalatok egye­
sületének elnöke. Az alapokmányt 
a nagy bankok és gazdasági válla­
latok képviselői is aláírták.

Beirut. (Reuter). — Két palesz- 
tinai terrorista életét vesztette és 
egy harmadik megsebesült, ami­
kor autójuk felrobbant a dél-li­
banoni Cházbájá községben —

Egy libanoni asszony megsebe­
sült. amikor két akna robbant a 
dél-libanoni Chámán falu határá­
ban.

A terrorista szervezetek vezető-
közlik libanoni hírforrások. Az : sége nem nyilatkozik a rejtélyes 
eset még hétfőn történt és beirutj robbanásokról.
sajtójelentések szerint a robbanás 
akkor történt, amikor a terroristák 
beültek autójukba, amely a helyi 
vendéglő előtt állt. A robbanás 
ereje szétroncsolta az autót és sú­
lyos kárt okozott a vendéglőben 
is.

Jigál Álon elitéli az erőszakosságot
A ködobálók távolitják el az ifjúságot a hagyományoktól

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — A közoktatási és 
művelődési kérdésekről szóló vi­
ta záróbeszédében Jigál Álon 
közoktatásügyi miniszter súlyos 
szavakkal ítélte el a társadalmi 
életünkben utóbb mutatkozó tü­
relmetlenséget és az erőszak al­
kalmazását. Nevelési és művelő­
dési életünk súlyos problémája 
lenne, ha a kérdésekkel nem tud 
náuk szembeszállni — mondotta 
a miniszter. Megemlítette a töb­
bi között a Jeruzsálemben az 
utóbbi időben gyakran előfor­

duló kődobálást és vallásos fia­
talok erőszak-cselekményeit. Fia­
tal nemzedékünket — mondotta 
a miniszter, — éppen a szélsősé­
ges vallásosok magatartása távo­
lítja el a hagyomány tiszteletétől. 
A Kneszet egyébként a minisz­
ter bejelentését a művelődési kér 
désekről szótöbbséggel tudomásul 
vette. A tudomásul vétel ellen 
szavaztak az ellenzéki pártok, 
kivéve a Rákáchot és a Háolám 
Házét, amelynek tagjai tartóz- j 
kodtak a szavazástól.

A Lotto sorsolása
A Lotto tegnapi 05/72 számú 

sorsolásán a következő számokat 
húzták ki: 04, 11, 12, 15, 22. 
37. A pótszám 33. Főnyeremény 
összege 75 000 IL.
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